

STENOGRAFSKE BELEŠKE
NARODNE SKUPŠTINE
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

GODINA 1

BEOGRAD 1932 GODINE

KNJIGA 4

XXVI REDOVNI SASTANAK
NARODNE SKUPŠTINE
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

DRŽAN 15 MARTA 1932 GODINE U BEOGRADU

PRETSEDAVALI

POTPRETSEDNICI

D-r AVDO HASANBEGOVIĆ i D-r KOSTA POPOVIĆ

SEKRETAR

ANTE KOVAČ

Prisutni su svi G.G. Ministri, sem G. Ministra spoljnih poslova Dr. Vojislava Marinkovića

Početak u 9,15 časova pre podne

S A D R Ž A J:

Pre dnevnog reda: 1 — Čitanje zapisnika prethodnog sastanka;

2 — Saopštenje izveštaja Finansijskog odbora o Predlozima zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o katastru zemljišta, u Zakonu o neposrednim porezima i u Zakonu o porezu na neženjena lica i poreskom oslobodenju lica sa devetoro i više dece;

3 — Konstituisanje Odbora za proučavanje zakonskog predloga o prometu pšenice u zemlji;

4 — Otsustva narodnih poslanika;

5 — Saopštenje ostavke Stanka Lončara, narodnog poslanika na položaj Predsednika opštine i na položaj Banskog većnika;

6 — Molbe i žalbe iz naroda;

7 — Razna akta;

8 — Saopštenje i primanje akta Odbora za proučavanje zakonskog predloga o prometu pšenice u zemlji radi produženja roka još za četiri dana.

Dnevni red: Pretres i usvajanje izveštaja Finansijskog odbora za izmene i dopune u Zakonu o taksama.

Govornici: Izvestilac D-r Anto Kuntarić, Ministar finansija, D-r Milorad Đorđević, Mirko Urošević, Vjekoslav Spindler, Albin Koman i Milinko Milutinović.

Potpredsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Otvaram XXVI redovni sastanak Narodne skupštine. Izvolite čuti zapisnik prošle sednice.

Sekretar Ante Kovač pročitao zapisnik XXV redovnog sastanka.

Potpredsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Ima li ko od gospode poslanika da stavi kakvu primetbu na za-

pisnik? (Nema.) Primedaba nema; zapisnik je primljen. — Izvolite čuti dalja saopštenja.

Sekretar Ante Kovač saopštava: Finansijski odbor podnosi Skupštini na rešenje svoj izveštaj o Predlogu zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o katastru zemljišta, u Zakonu o neposrednim porezima i u Zakonu o porezu na neženjena lica i poreskom oslobodenju lica sa devetoro i više dece.

Potpredsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Ovaj će se izveštaj štampati, razdati gg. narodnim poslanicima i staviti na dnevni red kad to Skupština zaključi. — Izvolite čuti dalja saopštenja.

Sekretar Ante Kovač saopštava: Odbor za proučavanje zakonskog predloga o prometu pšenice u zemlji izveštava da se konstituisao 10 marta tek. god. i izabrao za predsednika Dr. Milenka Markovića, za potpredsednika Nikolu Stajkovića i za sekretara Tripka Ninkovića.

Potpredsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Ovaj se izveštaj prima na znanje. — Izvolite čuti otsustva narodnih poslanika.

Sekretar Ante Kovač saopštava: g. Dimitrije Vujić, narodni poslanik, moli da mu se na osnovu stručnog lekarskog mišljenja odobri duže bolovanje radi lečenja, pošto se nalazi u sanatorijumu za tuberkulozne u Topolšici; g. Omer Kajmaković, narodni poslanik, moli za pet dana otsustva, počev od 16 marta tek. god. i g. Mihajlo Kalamatičević, narodni poslanik, moli za 10 dana otsustva zbog bolesti u porodici.

Potpredsjednik Dr. Avdo Hasanbegović: Odobrava li Narodna skupština tražena odsustva? (Odobrava.) Odsustva su odobrena. Izvolite čuti ostavku narodnog poslanika na položaj predsjednika opštine.

Sekretar Ante Kovač saopštava da g. Stanko Lončar, narodni poslanik, izveštava Skupštinu da je podneo ostavku na položaj predsjednika opštine i na položaj većnika, a da zadržava poslanički mandat.

Potpredsjednik Dr. Avdo Hasanbegović: Prima se na znanje. Izvolite čuti molbe i žalbe.

Sekretar Ante Kovač pročita:

Voja Lukić, dugogodišnji šef i korektor stenografskog biroa Narodne skupštine, moli da mu se izvesne godine provedene u Narodnoj skupštini priznaju za penziju; Petar Đurović, težak iz Venčana, moli za dejstvo kod Ministarstva šuma i rudnika, da se Radoju Sedliću izda tapija na zemlju; Vojislav Damjanović, zemljoradnik iz Venčana žali se na rad šumarskog stručnjaka Popovića zbog oduzimanja zemlje nezakonitim putem; Živko Radovanović, invalid iz Ranilovića, žali se na rad Finansijske direkcije u Novom Sadu zbog neisplate invalide; Zlata Pantelić, Beograd, moli za penziju; Mijo Mustafić iz Srebrenice moli isplatu ratne štete; Živko Lukić i ostali iz G. Bada moli oslobodjenje od plaćanja banovinskog poreza na lozu hibride; Makarije Milanović, sveštenik z. p. Kotor, moli povećanje penzije; Đordije L. Pejović, Beograd, moli stalnu pomoć; Milun Gajković, suplent gimnazije, moli da se razvrsta prema svojim kvalifikacijama i da mu se odredi odgovarajuća grupa; Franjo Madrejan, bivši profesor, Ljubljana, moli da bude postavljen za učitelja u držav. službi; Rudolf Murmajer, penzioner, Maribor, moli stalnu novčanu pomoć; Marko Š. Tarta, p. t. činovnik, žali se na rešenje Ministra pošta i telegrafa zbog razvrstavanja; Oroslav Rakuša, arhivar, Maribor, žali se na rešenje Državnog saveta po predmetu njegovog razvrstavanja i traži obnovu spora; Bara Rumenjak i drugi moli da se oslobode od plaćanja kazne zbog sadenja duvana; Josip M. Mićković, kancelarijski uprav. činovnik, Bjelo Polje, moli da mu se stručna policijska škola prizna kao srednjoškolska sprema; Zalfa Hadalić, ud., Gornji Vakuf, moli za invalidsku potporu; Živorad Bošković i ostali, sopstvenici vodenica na reci Savi iz Orida, moli da se oslobode plaćanja do sada izrečenih a neplaćenih kazni za taksu na vodenice; dr. Marijan Poparić, Zagreb, moli da se osnaži rešenje Ministra unutrašnjih poslova, kojim je bio vraćen u držav. službu; Dušan Popov, žandarmerski major u penz., moli priznanje godina službe i pravo na penziju po Zakonu o činovnicima od 1923 g.; Vladislav Nikolić moli za penziju; Miloš Urošević, invalid, moli da bude vraćen u službu Glavne pošte u Beogradu; Ivan Dubravica, učitelj, Brnjaci, moli priznanje godina službe; Lazar Čelap žali se na rešenje Ministra prosvete zbog razvrstavanja; Hakija Temim moli priznanje godina službe za penziju; Đordije Mašović moli da mu se izvrši Ukaz Nj. V. Kralja od 1922 g. o dodeljivanju pomoći; Dragomir Branković moli za dejstvo da mu se ne obustavi plata po zabrani; Ljubomir Mojić žali se zbog nedonošenja rešenja o njegovom postavljanju za sekretara gimnazije; Dragutin Jovanović moli novčanu pomoć; Mato Oparenović moli priznanje godina službe za penziju; Božo Čurak moli za dejstvo da bude postavljen za čuvara šuma u Opštini gornjepoljskoj; Mihailo Josipović moli da se prevede na prinadležnosti po novom činovničkom zakonu; Mirko F. Pantelić moli priznanje godina službe

za penziju; Jerotije Nikolić moli stalnu pomoć; Boža Milatović moli priznanje godina službe; Klavdije C. Ciganov žali se na odluku Glavne kontrole zbog razvrstavanja; Jana Grgurović moli za invalidsku pomoć; Đemet Bašagić i drugi građani iz Nevesinja moli da im se isplati zemljište na kome logoruje vojska; Posednici iz Janjeva u Srezu gračaničkom moli da se odredi jedna komisija koja će izvršiti klasifikaciju zemljišta i ograničenje šuma; Janko V. Janković moli da mu se ne prodaje imanje na licitaciji; Milivoje Đukić moli da mu se povрати invalidska potpora; Rajtmajer Jakov moli za povećanje penzije; Stana Vučković, ud., moli za dejstvo kod Ministra pravde da se reši njena molba po predmetu udovičkog uživanja; Ivan Kralj moli za doznačenje penzije; Ivo Trojer moli priznanje godina službe; Sud Opštine samailske, dostavlja žalbu građana Samailske opštine protivu nepravudnog klasiranja zemljišta; Nikola S. Lučić moli da mu se preda u vlasništvo sporno zemljište; Matko Brnčić moli priznanje godina službe i regulisanje penzije; Franja ud. Milković moli stalnu pomoć; Nadežda ud. Al. Skrozničkog moli priznanje prava na udovičku penziju; Mileva Blažić moli stalnu pomoć ili penziju; Toma S. Stefanović moli priznanje godina službe i da se reaktivira; Ilija Stevanović moli da mu se oprosti kazna i da bude vraćen u držav. službu; Vincenc Krajncić moli invalidu; Ljubica D. Božića moli da joj se izda dobrovoljačko uverenje i priznanje ratnih godina i dr.; Damjan Božić moli nacionalno priznanje u vidu materijalne pomoći; Bora K. Nikolić moli da bude reaktiviran i postavljen za podnadzornika držav. agenata u Novom Sadu; Jovo Maljević žali se na rešenje Drž. saveta; Đorđe Popović moli da se prevede sa invalidom na novi čin. zakon; Ljubica Vranešević moli da joj se prizna u godine službe 6 god. 11 meseci, koje je provela kao učiteljica od 12 X 1916 do 30 IX 1923; Savica Kadović moli da se njenom sinu oprosti dalje izdržavanje kazne ili smanji ista; Vladislav Tomić žali se na degradaciju sa III grupe na IVA; Cvetko Đorđević moli priznanje samoupravnih godina u godine za penziju; Nikola M. Džinić moli stalnu pomoć kao nacionalni radnik; Velimir Stojanović moli priznanje samoupravnih godina službe; Dr. Dušan K. Rakić moli priznanje ratnih godina; Mihovil Skarne moli unapređenje iz VIII u VI grupu; Jaša Miloslavić moli priznanje prava na penziju od dana kada je otpušten iz držav. službe; Dimitrije Stojanović moli da mu država dodijeli 10—12 lanaca zemlje u naknadu za oduzeti zabran njegovoj ženi Randi; Dr. Miloš Teodorović moli priznanje godina provedenih u internaciji; Petar Vujetić žali se na rešenje Invalidskog suda Dunavske diviz. oblasti i Višeg invalid. suda zbog oduzimanja invalide; Jakov Zbilj žali se na rešenje Višeg invalid. suda, zbog oduzimanja invalidske potpore; Spasoje M. Stojić moli da mu se invalida isplaćuje po Ukazu Nj. V. Kralja od 6 IV 1913 god.; Opština izvorska Sreza paraćinskog moli da selo Izvor i Klačevica budu oslobodene od plaćanja dopunske takse; Ivan Milković moli da mu putem milosti Nj. V. Kralja bude povraćen čin majora; Todor Đ. Milošević žali se na rešenje Višeg invalidskog suda, zbog oduzimanja invalide; Pavle Miljušević moli da se prevede sa penzijom na novi zakon od 1931. g.; Zdravko Švikaršić moli regulisanje položaja i priznanje godina službe; Josip Grinčić moli da se oslobodi od plaćanja kazne od din. 18.320 osuđen presudom Monopolskog suda Uprave držav. monopola; Hasan Hadžam moli da mu se prizna vreme

provedeno u II grupi II kategorije od 1 X 1925 do 29 XII 1930; Alija Hromić moli priznanje nacionalnog rada; Đordije Mirko i Mihailo Bojović mole da se odredi sudska komisija za ograničenje šuma; Rudolf i Alojzija Franc mole za pomoć; Vaso Grubić žali se zbog ne primanja zaostale penzije; Nikola Olić moli invalidu ili stalnu pomoć; Dragoslav Todorović moli pomoć, da bi mogao da produži školovanje; Marko Milović moli priznanje godina službe i unapređenje i izjednačenje sa svojim kolegama; Srećko Krega moli za povišenje penzije; Nedeljko Miladinović moli regulisanje penzije; Olga Pržulj moli za povišicu penzije; Jožef Vidmar žali se na rešenje višeg Invalid. suda; Seljani sela Gornja Vranjska u Srezu pocerskom mole da se oslobode od plaćanja banovinske takse na lozu hibride; Jovan Šmid žali se na rad opštinskog lekara Dr. Vilima Libmana, zbog traženja naplate troškova za lečenje njegove supruge; Mustafa Bisić moli da mu se godine novinarske priznaju u godine drž. službe; Radovan Popović moli regulisanje penzionerskih dodataka; Veljko M. Premović žali se na rad Komande žandarmerije i traži zaštitu; Kada Dujin žali se na rešenje zemljišnog sudije u Novom Bečeju; Starešine opština Dolca i Rujnice srez Žepče, Banovina drinska mole da se prisajedine Srezu maglajskom, Banovine vrbaske; Dušan Milošević žali se na rešenje direktora Finansijske direkcije Vardarske banovine i mole da bude vraćen u službu; Dr. Ferdo Grospić, iz Gospića moli ispravnu povišicu i isplatu penzije po novom činovničkom Zakonu; Franjo Kovačević moli da bude oslobođen kazne po kojoj mu se zadržava 10% od prinadležnosti zbog disciplinske krivice; Katarina Kartalija moli za stalnu mesečnu pomoć; Živan Bujkoš, mlađi žali se na rešenje Okružnog suda u Novom Sadu i na rad Dr. Vase Vukovića adv. u pogledu parnice; Vaso J. Otašević, moli da se njegovoj opštini vrati sve oduzeto na ime kontribucije i da se sva potraživanja Opštine njeguške suspenduju i dr.; Uroš Ž. Petković žali se protivu Ignjata Bajlonija, guvernera Narodne banke zbog nepravdnog oduzimanja imanja i pretnji; Ibrahim Ćirić, moli za zaštitu od nasilja izvršenog nad njim od strane pretsednika Opštine uroševačke; Petar Vukčević moli stalnu novčanu pomoć; Vjekoslava Volanča moli da joj se veati više naplaćena nezakonitim putem poreza i dr.; Milan M. Ćirić moli priznanje godina provedenih kao delovoda Okružnih odbora; Đorđe Mirčić moli da mu se izda uverenje o njegovom nacionalnom radu; Todor Krekić moli za dejstvo kod Uprave odbora drž. Hipotekarne banke, da se njemu i drugovima iz Donjeg Polja Srez derventske, zaostali anuiteti i oni koji dolaze u aprilu i maju uračunaju u glavnicu i da se obustavi prodaja imanja; Ilija P. Ležajić moli za dejstvo kod Ministra poljoprivrede, da mu se zameni dobrovoljačka zemlja; Mirko Simonović moli da mu se ne oduzima dodeljena zemlja i da mu se ostatak dodeli; Josip J. Dadić moli za priznanje godina službe i unapređenje; Nedeljko Drinjak, lugar žali se na rešenje Državnog saveta u predmetu prevodenja iz grupe u grupu; Dragoljub V. Mladenović moli priznanje ratnih godina za unapređenje po grupama; Novica Lazarević moli za dejstvo kod Ministra saobraćaja, da mu se isplati ošteta za neprimljenu robu; Milosav Karabašević moli za dejstvo kod Glavne bratinske blagajne da mu se pruži mogućnost za lečenje u sanatorijumu; Dušan Jeremić moli da mu se godine provedene u ratu priznaju kao godine učiteljske službe za napredovanje; Andrija Ćurčić moli priznanje godina, provedenih kao

nacionalno kulturni radnik, za penziju; Sreten Žunić moli priznanje ratnih godina za unapređenje i penziju; Mile Mileusnić moli priznanje godina službe za penziju; Mićo Tepić moli da mu se ostavi na uživanje 25 duluma od beglučke zemlje; Miloš Mladenović moli stalnu mesečnu pomoć; Antoñ Gojup moli da mu se povrti zadržana suma za kuluk pošto je star 60 godina; Petar Babeli moli stalnu pomoć usled nespobnosti i siromašnog stanja; David Grozdanović moli da mu se prizna i isplati ratna ošteta; Islambeg Mušović žali se na rešenje Državnog saveta zbog nepravilno mu regulisane penzije; Damjan Cvetinović žali se na rad Opštinske uprave u Zvorniku; Tomislav Beloti moli priznanje provedenih godina u samoupravnoj službi i unapređenje; Radomir Zlatanović moli da mu se priznaju godine za penziju i stepeni uračunajući za unapređenje po grupama; Dominik Saračević moli ispravku rešenja Ministarstva prosvete o prevodenju po Zakonu o srednjim školama; Dimitrije Atanacković moli priznanje godina službe; Jevto V. Nikić moli priznanje godina službe za penziju; Stana M. Bjelica moli da joj se dodeli ustaška pomoć; Jevto R. Nikić moli da bude preveden na penziju po Zakonu o ustrojstvu vojske i mornarice od 1923 godine; Šukrija Alagić moli da mu se isplati osporeni honorar za novembar i decembar 1929 god. u iznosu od dinara 1.280.—; Šukrija Alagić moli da mu se isplate selidbeni troškovi iz Tuzle u Derventu; Novica R. Mirković moli isplatu napravljenu mu od obustavljenog dodatka na skupoću; Milen Radojković i Jovan Jevtić mole da se selima Izvoru i Klačevici odobri besplatna popaša u državnoj šumi Čestobrodici; Anka Živanović moli za penziju ili stalnu mesečnu pomoć; Milorad Ivić-Mitić moli da mu se dodeli invalidska potpora za poginulog mu u ratu sina; Katica Batinić moli da joj se prizna stalnost u drž. službi; Sofija Sitar moli oslobođenje od plaćanja poreza (dohodarinskih) iz ranijih godina; Živko Stojanović moli priznanje godina službe; Draga Laban moli za stalnu mesečnu pomoć; Lazar I. Panić moli da mu se odredi invalidska potpora i isplati do sada neisplaćena invalida; Risto Backović moli za povraćaj penzionerskog dodatka; Pavle Adamović moli za odobrenje za ubaštinjenje na naslednom zemljištu; Hubert Vranski-Boreli moli za penziju jednu izvanrednu pomoć; Dušica Milin moli da bude oslobođena plaćanja zaostalog poreza i dohodarine; Ivan Ratej moli priznanje godina službe; Jandrija Mihanović moli da se oslobodi od plaćanja zaostalog i ovogodišnjeg poreza; Jovana Rijić rod. Ćerek moli za stalnu mesečnu pomoć; Inž. Jovanka Katerinić moli priznanje godina službe; Lazar Milišić žali se na presudu Državnog saveta; Ljubica Babić moli za penziju ili stalnu mesečnu pomoć za poginulog joj muža prilikom poslednjih skupštinskih izbora; Petar G. Prpić moli da se skine tutorstvo sa njegovog imanja i da mu se isto preda na uživanje; Jova Ćupić moli regulisanje penzije; Gradani Opštine banjevačke Sreza radevskog, mole da se oslobode plaćanja banovinske takse na lozu hibride; Pantelija Bunčić žali se na rad Save Savkovića, opšt. beležnika u Popincima, i traži da se isti ukloni za položaja beležnika; Milan Divljan moli za stalnu mesečnu pomoć; Zorica Trumić moli za unapređenje kao nacionalna radnica u vidu spec. honorara; Sava Murgović, žali se na rešenje Glavne kontrole i Drž. saveta u pogledu određivanja stalne mesečne pomoći; Vukomir Miletić moli priznanje godina službe provedenih u samoupravnoj službi; Ivan Krsnik žali

se na rad predsjednika Sudbenog stola u Zagrebu g. Dragutina Đubnja; Vladislav Miletić žali se na rad Finansijske kontrole u Kos. Mitrovići; Milan Knežević moli regulisanje položaja; Dr. Milan Đ. Stojković moli priznanje godina službe za penziju; Vukosava Damjanović moli za dejstvo kod Višeg invalidskog suda da joj se dodeli invalidska potpora; Radivoje Ž. Ivković moli da se anulira njegovo penzionisanje specijalnim zakonskim propisom i vrati državnoj službi; Velimir Milanović žali se na rešenje Invalidskog suda Drinske oblasti (divizijske) zbog oduzimanja invalidske potpore; Martin Hnat moli priznanje godina službe; Panta Jordanović moli priznanje godina službe; Mile M. Marković moli priznanje godina službe; Alimpije Kojić i Svetozar Ristić mole za invalidsku potporu za sinove izginule im u ratu; Gospava Marka Riste Čupića moli za stalnu mesečnu pomoć; Trifun P. Dragić moli da mu se i dalje izdaje invalidska potpora koja mu je obustavljena; Uprava Grada Beograda, dostavlja predmet Huseina Bročića u kome traži isplatu računa; Pera Tomadija žali se na rešenje Sarajevske železničke direkcije zbog otpuštanja iz službe; Rade S. Nedić moli prevod na penziju po novom činovničkom zakonu; Anka Nikićević moli za stalnu pomoć; Marko Mišić moli za dejstvo da mu se ne prodaje imovina za naplatu duga; Mirijana Zajović moli za stalnu pomoć; Zagorka M. Petrović udova, moli za dejstvo da se njena molba za regulisanje invalidske potpore reši; Dušan Gaković moli regulisanje položaja; Milan J. Radaković moli da mu se povrati novac, koji je poslao za vreme rata svojoj porodici; Katica Rider moli za stalnu mesečnu pomoć; Ministarstvo inostranih poslova dostavlja molbu za priznanje godina službe Katici Subotić učiteljici u Trstu; Ana ud. Šević moli za stalnu mesečnu pomoć ili penziju; Veljko Pokrajac moli priznanje godina službe; Todor S. Maksimović moli da bude preveden od državne potpore na penziju; Dr. Boško Mašić moli priznanje novinarskog rada za napredovanje i penzije; Dr. Milutin Bošković moli priznanje godina službe; Safvet Borić i Hasan Sogorović žale se zbog neisplate penzije maloletnicima; Mile Banović moli za dejstvo, da se njegova žalba kod Državnog saveta reši; Dušan V. Pešić moli priznanje ratnih godina za penziju; Franc Padar žali se zbog otpuštanja iz službe državnih železnica; Đuro Plavšić moli priznanje godina službe; Gojko Lišandžić moli za dejstvo da se kapija na Drinskoj vojnoj bolnici u Valjevu otvara od ustajanja do povećanja; Đorđe Mihailović žali se na rešenje Ministra prosvete zbog otpuštanja i traži da bude vraćen u službu; Vilim P. Hofman moli priznanje godina provedenih u slobodnoj profesiji; Radovan Blagojević žali se na rešenje Ministra finansija zbog penzionisanja; Živana S. Popović moli priznanje godina službe; Vujica Radenković žali se na rad društva Singer A. D.; Nikola Kozarević moli povišicu penzije; Olimpija i Vukosava Živaljević mole za stalnu mesečnu pomoć; Nikola Branković moli za dejstvo kod Ministra vojske i mornarice da mu se izda dobrovoljačko uverenje; Dragutin Stanković moli da mu se isplati ošteta za izgubljenu nogu prilikom vršenja dužnosti; Vinko Ivanac moli da mu država isplati ostatak oštete; Jašar Đelkasić žali se na rešenje bana Vrbaske banovine zbog otpuštanja iz službe; Ivan Žardin moli za regulisanje penzije; Joša I. Perović moli za stalnu pomoć; Petar Gavrilović moli za stalnu mesečnu pomoć ili penziju; Ana Simon i ostale penzionisane radnice, mole za povećanje penzije; Dragić

Kovačević moli da mu se isplati ošteta za državne potrebe; Savo Graovac i drugovi mole za dejstvo kod državne Hipotekarne banke za produženja anuiteta do jeseni ove godine; Mihajlo Budimirović žali se zbog otpuštanja iz državne službe i traži da bude vraćen u istu; Svetozar M. Dugalić moli za oslobođenje od plaćanja trošarinskih kazni; Radisav Todorović moli regulisanje penzije; Kosta Rajo Vujić moli da mu se isplati ratna šteta; Građani Sreza jadranskog mole oslobođenje od plaćanja banovinske takse na lozu hibride; Josip Curhalek moli priznanje godina službe; Franc Lah moli za priznanje godina službe; Josip Lončar moli ispravku u razvrstavanju; Svetozar Ilić žali se na nezakonite postupke činovnike državne Hipotekarne banke u Skoplju; Tanasije Jovanović moli priznanje dobrovoljačkih godina za napredovanje; Nenad Marković moli regulisanje položaja; Milisav Protić moli priznanje godina službe; Đuro M. Gajdaš moli za dejstvo kod Ministra vojske i mornarice, da mu se izda dobrovoljačko uverenje; Seljani sela Lonje, Srez novski žale se na rešenje banske uprave Savske banovine zbog pooštrenih propisa o ribolovu; Amalija Pribil moli za pomoć; Ignjat Majerić i dr. žale se na opštinski namet za poreske obveznike sa devetoro i više dece; Marta Rendić-Miočević moli za priznanje porodične penzije; Milutin Čekić moli priznanje godina službe; Jerko M. Lukšić moli priznanje godina provedenih na nacionalnom radu; Ilija Urošević i drugi iz Malog Banjinca mole da se postavi u njihovom selu jedan učitelj.

Potpredsjednik Dr. Avdo Hasanbegović: Sve pročitane molbe i žalbe uputiće se Odboru za molbe i žalbe.

Izvolite čuti razna akta.

Sekretar Ante Kovač čita:

Muslimani grada Gradačca sa svoje konferencije mole, da se ne ukidaju Šerijatske gimnazije i Šerijatske sudske škole u Sarajevu; Dr. Stjepan Srkulj moli da se Obrtna škola u Zagrebu ostavi netaknuta; Mesna organizacija Jrzd, Dekanovac, moli obustavu plaćanja proračuna za 1932 godinu Odboru opštine Dekanovac; Mil. Ilijević, Beran moli da se obveznice 2 $\frac{1}{2}$ državne rente za ratnu štetu primaju za isplatu poreza na državnim blagajnama u celini; Đorđe Popović, iz Pećinaca moli izmenu § 107 novog Invalidskog zakona i dodeljivanje invalide po istom; Apatinska Sondanska vodna zadruga za zaštitu od poplave moli da se § 40 u predmetu Finansijskog zakona za 1932/33 godinu izmeni u korist zadruga; Opština Marović, Srez šidski, dostavlja predlog da se § 16 tač. 2 u predlogu Finansijskog zakona za 1932/33 godinu ukine — izmeni; Muslimani Sreza nevesinjskog mole da se ne ukidaju šerijatske škole i šerijatska gimnazija; Zadruga za odvodnjavanje dorčanske doline moli da se § 40 u predlogu Finansijskog zakona za 1932/33 godinu izmeni; Agrarna zajednica staro-dorjanska, moli da se odredi anketa iz sredine poslanika i ispita njihov težak položaj; Nabavljačka zadruga državnih službenika u Ljubljani dostavlja svoju rezoluciju o poboljšanju stanja svojih članova; Vakufsko poverništvo Jajce moli da se ne ukidaju Šerijatske sudačke škole i gimnazije; Darčanska zadruga za zaštitu od poplave, Darda, dostavlja svoju pretstavku u kojoj traži izmenu § 40 u predlogu Finansijskog zakona za 1932/33 godinu; Opštinsko upraviteljstvo, Vis, moli za hitnu pomoć države narodu opštine Vis; Muslimani Sreza konjičkog, Konjic, mole da se ne ukidaju Šerijatske škole i gimnazije; Društvo

državnih penzionera i penzionerki, Ljubljana, dostavlja svoju rezoluciju o teškom položaju svojih članova; Stanovnici Oplatnice, srez Konjice, mole da se ne ukida ni jedan fakultet na Ljubljanskom Univerzitetu; Stanovnici Konjica u Dravskoj banovini mole da se ne ukida ni jedan fakultet na Ljubljanskom Univerzitetu Muslimani iz D. Vakufa mole da se ne ukidaju Sudačke šerijatske škole i gimnazije; Opštinski odbor, Prizren, moli da se odredbe Zakona o izvozu i uvozu pšenice ne primenjuju; Muslimani iz Foče mole da se ne ukidaju Šerijatske sudačke škole i gimnazije; Društvo Gajret, Bijeljina moli da se ne ukidaju Šerijatske sudačke škole i gimnazije; Đački roditelji iz Mostara mole da se ne ukida učiteljska škola u Mostaru; Oblasni odbor jugoslovenskih narodnih željezničara i brodarka, podružnica Maribor, dostavlja rezoluciju o teškom položaju svojih članova; Udruženje ratnih invalida, Kruševac, traži da se skine komesarstvo sa Udruženja ratnih invalida i dr.; Narodni savez umnih radnika, sekcija Ljubljana, moli da se ne ukida ni jedan fakultet na Ljubljanskom univerzitetu; Sultana ud. I. Manojlović podnosi svoju predstavku po § 47 Finansijskog zakona; Savez ratnih dobrovoljaca Kraljevine Jugoslavije, Beograd, dostavlja rezoluciju šireg Glavnog odbora i Sreske organizacije o dobrovoljačkom pitanju; Matica srpska, Novi Sad, moli oslobođenje od plaćanja poštarine za svoju prepisku; Društvo jugoslovenskih tehničara, Prag, dostavlja svoju predstavku o izmenama zakonskih predloga o srednjim tehničkim školama; Muslimansko kulturno prosvetno društvo, Livno, moli da se ne ukidaju Šerijatske sudačke škole i gimnazije; Jugoslovenska radnička zajednica, Beograd, dostavlja rezoluciju o poboljšanju položaja svojih članova; Jezdimir M. Obradović iz Rta dostavlja predstavku o donošenju Zakona o opštinskim izborima i dr.; Opština kunovska, srez Korčula, moli da se ne ukida odeljak Finansijske kontrole u Crkvenici; Udruženje ratnih invalida, Ljubljana, dostavlja dve rezolucije o poboljšanju invalidskog položaja; Vojin Petrović, poljoprivrednik i ostali iz Kosovice, Srez moravički, dostavljaju predstavku u kojoj traže oslobođenje od plaćanja trošarine na vino, rakiju, voće, pivo i dr.; Kirajdžije grada Skoplja dostavljaju rezoluciju o skupoći stanova i dr.; Opština mostarska moli da se ne ukida učiteljska škola u Mostaru; B. Monašter, Apatinska zadruga za zaštitu od poplave, moli izmenu § 40 u predlogu Finansijskog zakona za 1932/33 godinu u korist zadruga; Društvu sudskih izvršitelja, Ljubljana, traži izmenu tač. 6 § 270 u predlogu Finansijskog zakona za 1932/33 godinu; Udruženje ciglara Dunavske banovine, Novi Sad, dostavlja predstavku o teškom ekonomskom položaju svojih članova; Potporno društvo vojnih penzionera i penzionerki, Zagreb, dostavlja svoju predstavku u kojoj traži izmenu „Uredbe o dodacima na skupoću državnim penzionerima“; Zveza slušatelja Aleksandrove univerze u Ljubljani dostavlja svoju rezoluciju u kojoj traži da se ne ukida ni jedan fakultet na Ljubljanskom univerzitetu; Prva srpska zemljoradnička zadruga, Potinski Sv. Nikola, dostavlja predstavku u kojoj traži donošenje Zakona o razduženju seljaka, i dr.; Muzička škola Stanković, Beograd, moli da se domaći umetnici i pevačka društva oslobode od plaćanja taksa na svoje koncerte, da se u korist naših glumaca oporezuju i strani umetnici i dr.; Savez hrvatskih vinogradara, Zagreb, moli da se ukinu sve trošarine na vino i rakiju; Dr. Jovan Panajotović, lekar, Cetinje, moli da se § 254 Zakona o činovnicima u 1931 godini izmeni;

Damjan Cvijetinović, Zvornik, moli za dejstvo da bude primljen u audijenciji kod Nj. V. Kralja; Zadrugari Kreditne zemljoradničke vinarske zadruge, Sreza župskog, sa svoje godišnje skupštine mole da se ukine trošarina na vino; Senat Univerze Kralja Aleksandra I Ljubljana moli da se ne ukida ni jedan fakultet na Ljubljanskom univerzitetu; Milan Đ. Lazović i ostali proizvođači iz Čačka i okoline, dostavljaju svoju predstavku na vino i rakiju; Steva Radojčić, iz Rakara, izveštava da je osnovao svoju agronomsku kancelariju-institut i traži pomoć; Opštinska uprava Stari, Savska banovina, moli da se ukinu sve trošarine na vino i rakiju; Stanovnici Sreza štavičkog i sjeničkog, mole za hitnu pomoć u hrani; Savez poljoprivrednika pecara špiritusa dostavljaju predstavku u pogledu trošarine na špiritus; Dragan S. Karadozović, iz Demir Kapije, moli da se seljacima u okolini Demir Kapije ukaže pomoć; Glavna uprava društva jugoslovenskih bibliotekara, Beograd, moli da se poboljša položaj bibliotetskih činovnika; Druga srpska zemljoradnička zadruga u Turiji dostavlja predstavku o privrednoj krizi i teškom položaju svojih članova; Građani iz Lukaveca, srez Vel. Gorica, mole da se vođenje ostavinskih rasprava oduzme od javnih beležnika i dodeli u nadležnost kotarskim sudovima; Muslimani Sreza brčkog traže da se ne ukidaju Šerijatske sudačke škole i gimnazije; Dr. Josip Palčić, iz Novalja, moli da se ukine trošarina na vino; Županstvo opštine Poče moli da se ne ukida ni jedan fakultet na Ljubljanskom univerzitetu; Županstvo opštine Padeški Vrh dostavlja predstavku i traži da se na Ljubljanskom univerzitetu ne ukida ni jedan fakultet; Uprava udruženja svih državnih željezničkih i samoupravnih penzionera i penzionerki, Beograd, moli da se penzije prevedu na penzije po novom Činovničkom zakonu i dr. Udruženje ruskih inženjera u Kraljevini Jugoslaviji, Beograd, moli da se § 47a u predlogu Finansijskog zakona izmeni; Moto-biciklistički klub, Vel. Bečkerek, moli da se odustane od oporezivanja na sportske priredbe; Opština Gromina, Srez kninski, moli da se uspostavi saobraćaj automobilski na putu Knin-Okljaj; Milorad Samardžić, invalid iz Aleksandrova, moli za pomoć putem predloga gg. poslanika; Jovan Mikić i ostali penzioneri iz Beograda mole predstavkom: da penzioneri koji se kao penzioneri ožene a ulažu u Penzioni fond obezbeđuju svojim porodicama i siročadima penziju; Aleksandrovačka kredit. zemljor. i vinogradar. zadruga sa svoje skupštine dostavlja rezoluciju o uklanjanju trošarine na vino; Milovan Jov. Rafajlović, Vranje, dostavlja svoju predstavku u kojoj traži osnivanje omladinskih opština; Opština oraovačka, Srez caribrodski, moli za pomoć u hrani; Damjan Lazić, iz Hajtića, dostavlja predstavku o teškom položaju seljaka; Pretstavnici Saveza zemljoradničkih zadruga i dr., Novi Sad, dostavljaju svoju predstavku o izmenama u predlogu Zakona o prometu pšenice; Jugoslovenski nacionalni radnički sindikat, Zagreb, dostavlja svoju rezoluciju u kojoj mole da se povuče naredba Ministra finansija o redukciji radničkih plata sa 5%; Savez srpskih zemljoradničkih zadruga i ostala udruženja, u Novom Sadu, dostavljaju svoju predstavku o predlogu zakona o prometu pšenice u zemlji; Udruženje ratnih invalida, Miloševac, dostavlja predstavku u kojoj traži izmenu novog Invalidskog zakona; Braća Marković i dr., Ražanj, dostavljaju predstavku o Predlogu zakona o prometu pšenice u zemlji; Savez svećeničkih udruženja „Uzajamnosti“, Zagreb, dostavlja svoju predstavku o trošarini na vino; Opština Pag, moli da se

ne ukida preparandija u Šibeniku; Sud opštine novobanjanske, Srez tamnavski, dostavlja pretstavku u kojoj traži obustavljanje zabrana seljacima i dr.; Života J. Milošević, moli da se obustave egzekutivne naplate; Aleksandar M. Rajić i dr., trgovci iz Čačka, dostavljaju pretstavku o teškom privrednom stanju; Građani Sreza jadranskog, dostavljaju pretstavku u kojoj mole za dejstvo da se prestane sa zabranama do boljih prilika; Alija Hadžagić i dr. invalidi iz Sarajeva, podnose svoju pretstavku o izmenama u novom Invalidskom zakonu; Opština omiška, Omiš, traži da se ne ukida učiteljska škola u Šibeniku.

Potpredsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Sva se ova akta primaju na znanje. Pre prelaza na dnevni red izvolite čuti jedan podnesak Odbora za proučavanje Zakonskog predloga o prometu pšenice u zemlji. Ovaj podnesak glasi: „Narodnoj skupštini. — Usled prikupljanja potrebnih podataka, koji su Odboru potrebni za pretres Predloga zakona o prometu pšenice u zemlji,

Odbor nije mogao u određenom mu roku svršiti povereni mu posao i podneti Skupštini izveštaj, te je na svojoj sednici od 14 ov. meseca jednoglasno doneo odluku, da umoli Narodnu skupštinu, da mu produži rok za 4 dana u kom vremenu ima podneti svoj izveštaj. — Predsednik odbora Dr. Milenko Marković“.

U vezi člana 20 i 64 Zakona o poslovnom redu u Narodnoj skupštini, ja predlažem da se udovolji ovome podnesku. Prima li Narodna skupština da se udovolji ovome podnesku? (Prima.) Objavljujem da je ovaj predlog primljen.

Prelazimo na dnevni red. Na dnevnom je redu pretres izveštaja Finansijskog odbora za izmene i dopune u Zakonu o taksama.

Izvolite čuti g. izvestioca.

Izvestilac Dr. Ante Kuntarić čita izveštaj Finansijskog odbora o izmenama i dopunama u Zakonu o taksama koji glasi:

NARODNA SKUPŠTINA
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE
FINANSIJSKI ODBOR

Br. 134

9 marta 1932. god. u Beogradu

Narodnoj skupštini,

Finansijski odbor Narodne skupštine pregledao je Predlog zakona o izmenama i dopunama u Zakonu taksama i čast mu je podneti sledeći izveštaj:

U Predlogu zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o taksama učinjene su sledeće izmene i dopune:

§ 1 pomenutog Predloga prima se u celosti.

§ 2 primljen je sa napomenom, da G. Ministar finansija objasni ovaj član svojim raspisom.

§ 3 prima se s tim, da se na kraju §-a reči „sa istim pravima i dužnostima članova komisije za vreme dok su na određenom specijalnom poslu“ brišu.

§ 4 prima se u celosti.

§ 5 prima se u celosti.

§ 6 prima se u celosti.

§ 7 prima se u celosti.

§ 8 prima se sa sledećim izmenama: u prvom stavu posle reči: „u T.br. 14 Zakona o taksama posle reči „ugovore“ staviti „ili pismena, izuzimajući ona, navedena u četvrtoj napomeni ovoga tarifnog broja, a u stavu drugom posle reči „ugovor“ staviti „ili pismeno“.

§ 9 prima se u celosti.

§ 10 prima se u celosti.

§ 11 prima se u celosti.

§ 12 prima se u celosti. Na taj paragraf odnosi se amandman narodnih poslanika g. Ljubiše Trifunovića i g. Dr. Ante Kuntarića, zaveden pod br. 133. Odbor taj amandman nije usvojio.

§ 13 prima se u celosti.

§ 14 prima se u celosti.

§ 15 — u provj napomeni mesto „50“ staviti „30“ dinara.

§ 16 — na kraju dodaje se „na kraju ovog tarifnog broja dodaje se nova napomena, koja glasi: 5 napomena. Taksa iz tač. 2 i 3 ovog tarifnog broja plaća se u gotovom novcu“.

§ 17 — posle reči „za izvidaj“ staviti „i osude“ a na kraju izbrisati reč „se“ pa dodati „osudeni i to“. Briše se „400“ i „402“.

§ 18 — na kraju tač. pod 2 dodaje se „za potočare na potocima koji presušuju 10 dinara“, a u tač. 5 mesto „2000“ staviti „1000“, a mesto „1000“ staviti „500“. U istoj tači na kraju stava pod b dodati „za premeštanja sa prvobitnog mesta plaća se polovina ove takse“. U tač. 10 posle reči „u“ briše se zapeta i dodaje „vodnim tokovima“ a na kraju se brišu reči „vodnih tokova“ i dodaje „njih“. U istoj tači u stavu pod a mesto „50“ staviti „30“.

§ 19 u tač. 6 pod a posle reči „svakih“ dodati „započetih“, a pod b posle reči „svakih“ dodati „započetih“.

§ 20 prima se u celosti.

§ 21 u tač. 3 pod e mesto „500“ staviti „1000“

§ 22 — u stavu I u tač. 1 briše se „od 5000 flaša“ i dodaje „do 1000 flaša 500 din., preko 1000 do 5000 flaša 1000 din.“, mesto „2000“ staviti „3000“. U tač. 2 mesto „500“ staviti „2500“, a mesto „1000“ staviti „5000“. U tač. 3 pod ž posle reči „gostionice“ staviti zapetu i dodati „bifei, podrazumevajući tu i prodavnice užičkih proizvoda“, a tač. i se briše, — tač. j postaje tač. i i dalje učiniti izmene po azbučnom redu. U tač. 8 mesto „50“ staviti „100“, mesto „100“ staviti „200“, mesto „200“ staviti „400“, a mesto „300“ staviti „600“.

U stavu II u tač. 3 mesto „1.50“ staviti „1.—“. U tač. 9 posle reči „na otplatu“ staviti „5000“, a sve ostalo brisati. U tač. 10 mesto „3000“ staviti „5000“. U tač. 12 mesto „1500“ staviti „3000“. U tač. 13 mesto „1000“ staviti „5000“. U tač. 17 mesto „500“ staviti „2.500“. U tač. 18 mesto „3000“ staviti „5000“.

U stavu III u tač. 5 mesto „500“ staviti „2500“, a u drugoj napomeni mesto reči „dvostruki“ staviti „trostruki“.

§ 23 prima se u celosti.

§ 24 — u tač. 2 ispred reči „upravne“ staviti „opšte“. U tač. 7 na kraju brisati tačku i dodati reči „u tom mestu“.

§ 25 prima se u celosti.

§ 26 — u tač. 1 mesto reči „polovina takse predviđene“ staviti „ista taksa predviđena kao“.

§ 27 — u tač. 3 napomene 4 posle reči „pevačkih“ staviti „i umetničko-muzičkih“.

§ 28 — u tač. 2 pod a brisati „no ova taksa ne može preći iznos od 4.500 din.“, pod d mesto „200“ staviti „100“, pod đ mesto „100“ staviti „50“. U 3 napomeni pod v posle reči „sopstvenika“ staviti „na području Uprave grada Beograda“, a reči „u Beogradu“ izbrisati. U 5 napomeni u tač. 2 pod b dodati na kraju „kao i podvozna sretstva požarnih družina“, u tač. 3 brisati reči: „u toku tekuće godine“, a mesto „3“ staviti „4“.

§ 29 — u početku prvog stava mesto reči „na sve prenose“ staviti „na sve prevoze i prenose“, a u tač. 1 mesto reči „prenos“ staviti „prevoz“.

§ 30 prima se u celosti.

§ 31 prima se u celosti.

§ 32 prima se u celosti.

§ 33 prima se u celosti.

§ 34 prima se u celosti.

§ 35 mesto „3“ staviti „30“.

§ 36 prima se u celosti.

§ 37 prima se u celosti.

§ 38 prima se u celosti.

§ 39 prima se u celosti.

§ 40 prima se u celosti.

§ 41 prima se u celosti.

§ 42 u tač. 7 mesto „300“ staviti „250“.

§ 43 u stavu pod v posle reči „istog ranga“ dodati „i dekret o svršenom đeneralštabnom tečaju“. U 1 napomeni mesto reči: „ista taksa“ staviti „polovina takse“.

§ 44 prima se u celosti.

§ 45 u drugom stavu mesto reči „ukupno“ staviti „zajedno“.

§ 46 prima se u celosti.

§ 47 prima se u celosti.

§ 48 tekst tačke 3 briše se, a mesto njega stavlja se nov tekst koji glasi: u napomeni T. br. 36 taksene tarife mesto „0.10“ staviti „0.25“.

§ 49 postaje § 50, a § 50 postaje § 51.

Posle § 48 dodati nov paragraf: „§ 49 — na kraju tarifnog broja 62 taksene tarife dodaje se nova napomena, koja glasi: 9 napomena: Ovlašćuje se Ministar finansija da, izuzetno od propisa tačke a i 1 napomene ovog tarifnog broja, propiše Pravilnikom koju će stopu takse plaćati kupališna mesta i za koje vreme“.

Za izvestioca izabran je jednoglasno g. Dr. Ante Kuntarić.

Finansijski odbor ima čast zamoliti Narodnu skupštinu, da izvoli usvojiti ovaj izveštaj.

Sekretar-Izvestilac,

Dr. Ante Kuntarić, s. r.

Pretsednik Finan. odbora,

Dr. Ninko Perić, s. r.

Članovi

Dr. S. Šećerov, s. r., Andra K. Kujundžić, s. r., Viktor Pogačnik, s. r., A. Krejči, s. r., Joca M. Selić, s. r., Dr. Duro Šurmin, s. r., Pavao Matica, s. r., I. P. Mihailović, s. r., Dr. Dura Ostojić, s. r., Kožulj, s. r., Dr. Svetislav Popović, s. r., Dr. M. Kostić, s. r., M. Dobrović, s. r., Vlad. Miletić, s. r., M. Petrović, s. r., Kosta Aleksić, s. r., Lovro Petovar, s. r., N. V. Stajković, s. r., Oto Gavrilović, s. r.

Potpredsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Izvolite čuti g. Ministra finansija.

Ministar finansija Dr. Milorad Đorđević: Gospodo narodni poslanici, Predlog zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o taksama, koji je sada pred vama, prvi je zakonski predlog od onih zakona, koje je Kraljevska vlada nagovestila da dođu kao dopuna svih mera sadržanih u budžetu za 1932/33 god. u cilju sredivanja i saniranja naših finansija. Ovaj zakonski predlog sadrži delimično izmene naših taksenih tarifa, a delimično dopune. Poznato vam je, da se takсна tarifa, u glavnom, ne izrađuje autonomno, nezavisno od ostalih Zakona, kojima se predviđaju pojedine pravne radnje, a koje se podvrgavaju taksenom opterećenju.

Usled toga promene u zakonodavstvu, promene pravnih osnova iz kojih rezultuju pojedine pravne radnje koje su podložne taksama, uslovljavaju skoro automatski promene u taksenoj tarifi. Tako su i ove izmene i dopune u Predlogu zakona o taksama došle u stvari samo kao posledica nekoliko zakona, uglavnom tri značajna zakona, kojima je pre svega provedena unifikacija zakonodavstva, a na drugom mestu samo kao praktična materija, razrađena u više detalja. Ti specijalni zakoni koji su sada u taksenom pogledu provedeni kroz ovaj Zakon jesu: Zakon o radnjama, Zakon

o iskorišćenju vodnih snaga i Građevinski zakon. Za sva ta tri Zakona predviđene su taksativno sve radnje, predviđeni su svi postupci državne administracije koji se moraju podvrgnuti taksama. Sve takse koji su sada predviđene ovde po tim zakonima za poslove koji se imaju obavljati, utvrđene su po predlozima nadležnih Ministarstava u ovom slučaju Ministarstva trgovine i industrije i Ministarstva građevina, revidirane su u Finansijskom odboru Narodne skupštine, mestimično su svedene na iznose, koji ne bi pretstavljali naročito opterećenje za ekonomski slabe poreske obveznike, delimično su pak po predlogu Finansijskog odbora povećane, tamo gde nema naročitih ekonomskih i socijalnih obzira o kojima bi trebalo voditi računa. Osim ta tri specijalna zakona koja su provedena kroz Zakon o taksama, ima još nekoliko značajnih promena, na koje bi obratio pažnju Narodne skupštine. Iskoristili smo priliku da sprovedemo kroz ovaj Zakon o taksama malo pravičnije opterećenje podvoznih sretstava. Gospodi narodnim poslanicima bilo je poznato, da je do sada bila taksa 3 hiljade dinara bez obzira na kvalitet, težinu i upotrebljivost prevoznih sretstava. Da li je to bio polovan auto, kupljen jedva za nekoliko hiljada dinara, ili je to najteži, najluksuzniji auto, oni su plaćali istu taksu. Sada je zakonom sprovedeno

diferenciranje u smislu pravičnosti, tako da lakša kola manje plaćaju, da plaćaju manju taksu i obrnuto da teža, luksuznija kola plaćaju veću taksu. (Odobranje.)

Sprovedene su u zakonskom predlogu izmene u pogledu kolskih taksa i to po predlogu Ministarstva spoljnih poslova. Te se izmene osnivaju na reciprocitetu prema konvencijama koje naše Ministarstvo spoljnih poslova ima sa drugim državama da bi se izbeglo to da naši državljani za vize i uopšte da naši državljani plaćaju veće konsularne takse nego što državljani tih država plaćaju odgovarajuće takse kod nas. Te takse bi imale izvesan ekonomski značaj

Ja bih napomenuo još taksu za vozarinu. Tu u stvari nisu učinjene nikakve izmene samo su sprovedena neka uređivanja administrativna za koja bih još u toliko spomenuo da su zbog toga da bi ceo taj posao oko taksnog uređivanja vozarine išao normalnije i pravilnije. Vozarina kod rečnog saobraćaja je smanjena po zahtevu Ministarstva saobraćaja i sa odnosom na rentabilitet rečnih sopstvenih preduzeća.

U zakonskom predlogu su takođe normirane takse za zabavne priredvine, nešto precizirane detaljnije da bi se olakšala njihova primena. Kod tih taksa nema nikakvih promena, taksa je ostala ista kao i do sad, samo su ukinuta mnoga oslobođenja koja su do sada važila, a koja su za državnu kasu predstavljala ne baš mali značaj. Blagodareći mnogim oslobođenjima zabavnih priredvina, došlo se dotle da je prvobitno prelinimirana taksa ove vrste od 40,000.000 pala na 18,000.000 dinara.

U pogledu kaznenih taksa sprovedene su u zakonskom predlogu izmene, kao što je podvučeno i u izveštaju Finansijskog odbora, u smislu ublažavanja. Gde je bio po dosadašnjem zakonu trostruki iznos sveden je na jednostruki, a gde je bio petostruki sveden je na dvostruki. To su takse koje su i do sada postojale, koje su samo ovim zakonskim predlogom upotpunjene bilo usled novih specijalnih zakona koji su doneti, pa je bilo potrebno izvršiti taksiranje, bilo usled potreba koje su se ukazale u samoj administraciji radi bržeg, holjeg poslovanja po ovoj materiji.

Od novih taksa koje se zavode ovim zakonskim predlogom spomenuo bih školarinu. Školarina nije zavedena sa naročitim oduševljenjem. Ali ona je bila potrebna iz fiskalnih razloga, a delimično, na čemu je naročito insistirao G. Ministar prosvete, radi toga da bi se i ovim putem sprečilo u izvesnoj meri stvaranje intelektualnog proletarijata. Do sada vi znate da je naša zemlja bila jedina kod koje ove takse nisu postojale. Ona je sada zavedena i u utvrđenoj skali školarina se ima plaćati počev od naredne školske godine. Pri tome se vodilo računa do krajnjih granica da svi socijalni momenti budu uvaženi. Tako je Zakon predvideo da deca sirotih roditelja neće plaćati školarinu. Iako je kod nas cenzus nemaštine 120.— din, on je pomećen na 300.— din, tako da roditelji koji plaćaju manje od 300.— din poreze neće plaćati školarinu, bez obzira na uspeh njihove dece.

Predviđeno je dalje ovim zakonskim predlogom da se u buduću kod svih zakupa zgrada, lokala i stanova mora sastavljati jedno naročito pismeno između zakupca i zakupodavca, jedna vrsta ugovora i to se ima sastavljati na naročitom blanketu sa utisnutom taksonom markom, da bi se pre svega taj pravni odnos konstatovao jednim pravnim aktom i da bi državna administracija za razrez kućarine imala jedan faktički dokaz o приходима sopstvenika zgrada. Tarifa koja je zato

utvrđena snošljiva je i ja bih mogao reći da je prilično neznatna i da neće izazvati nikakvo povećanje kirije. To se naročito želelo i u tome pravcu bile su izražene želje Finansijskog odbora, naročito sad kad se snižavaju prinadležnosti državnih službenika i kad je uopšte kupovna moć svih društvenih redova sve manja i manja, te bi povećanje kirije daleko teže palo.

Reformisana je takođe i taksa; reformisana je tako da se u stvari pokazuje kao nova taksa na priznanice za plaćenu kiriju. I tu se zavodi jedna skala tih taksa koje se obavezno moraju plaćati od strane zakupodavca.

To su, gospodo, u glavnom napomene koje sam imao da vam učinim, koje sam smatrao za potrebno da iznesem pred Narodnu skupštinu, a pred pretres ovoga zakonskog predloga. Napomenuo bih još jedanput, da se pri redakciji ovoga zakonskog predloga vodilo računa da takse koje se zavode ne budu nesnošljive. O tome se vodilo računa više i zbog sopstvenog fiskusa, jer je nesumnjivo da preterano fiskalno opterećenje samome fiskusu u najvećem broju slučajeva, čak i u normalnim ekonomskim prilikama, a kamo li sada u današnjim, nanosi više štete nego li koristi.

Druga je karakteristika ovoga zakonskog predloga, što sam već napomenuo, da državi omogući izvesne nove prihode, delimično čak vanbudžetske prihode za pokriće ovih vanbudžetskih rashoda koji će biti u toku iduće budžetske godine i najposle onih vanbudžetskih izdataka koji se mogu vršiti na osnovu ovlašćenja iz Finansijskog zakona, o kojima sam imao prilike da govorim u toku debate po predlogu budžeta, a koji bi inače, govoreći a priori, mogli predstavljati izvesnu opasnost za budžetsku ravnotežu. Ti vanbudžetski prihodi koji delimično rezultiraju iz ovoga finansijskog predloga služiće za pokriće tih vanbudžetskih izdataka tako, da posle donošenja ovoga zakonskog predloga možemo sa više mirnoće verovati da će naša budžetska ravnoteža, a s tim u vezi i naša blagajnička ravnoteža u narednoj budžetskoj godini biti očuvana. To sam imao da kažem. (Pljeskanje.)

Potpretsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Otvaram načelni pretres po ovome zakonskom predlogu. Ima reč narodni poslanik g. Mirko Urošević.

Mirko Urošević: Gospodo narodni poslanici, pred nama se nalazi zakonski predlog o izmenama i dopunama Zakona o taksama. Pregledajući ovaj zakonski predlog nalazim da je dobar i da je bolji od onoga koji je bio ranije. Iz svega ovoga rezultira da su Vlada, u prvom redu G. Ministar finansija i Finansijski odbor zajedno uložili jedan napor, jedan trud da isprave izvesne nepravilnosti i dadu bolju sprovedljivost samome novom zakonu. Jedna jedina stvar na koju hoćem da ukažem kod ovog novog zakonskog predloga o izmeni i dopuni zakona o taksama, to je taksa na automobile. Po ranijem zakonu o taksama taksa na automobile bila je za Fordili za Packard i Rols Rois, i šta ti ja znam kakvih sve maraka ima i kakvih nema, — 3.000 dinara. Međutim u ovome zakonskom predlogu, u njegovim izmenama stoji na strani 21 tarifni broj 100 tač. 2 pod a: „Za putničke automobile sa težinom zaključno do 1000 kg na svaki kilogram jedan dinar, preko 1000 do 1500 kg — 1.50 dinara. Preko 1500 na 1 kg 2 dinara.

Tu se već vidi da se na male automobile vodilo računa da oni ne budu opterećeni kao i luksuzni. Ali ja bih molio gg. narodne poslanike, a i G. Ministra finansija da prime jednu izmenu, koju bih ja predložio, a koja bi glasila otprilike ovako: Do 1000 kilograma da se zadrži taksa od jednog dinara, a preko 1000 do 1500

kilograma, da bude taksa 2 dinara, preko 1500 kilograma da bude 3 dinara. Smatram da je pravo da luksuzni automobili i ljudi koji imaju mogućnosti da se vozažu u ovakvim luksuznim automobilima plate ovu taksu, jer na koji će način država inače moći da utera pare u državnu kasu od ljudi koji imaju premnogo. Ovo sam imao da kažem. Inače smatram da je ovaj zakonski predlog bolji od dosadašnjega, da je u tehničkom pogledu bolje obrađen, da je jasniji i određeniji. Stoga i izjavljujem da ću glasati i zahvaljujem G. Ministru finansija i Finansijskom odboru na pažnji koju su uložili pri izradi ovog zakonskog predloga.

Potpredsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Ima reč g. Vjekoslav Spindler.

Vjekoslav Spindler: Gospodo narodni poslanici, ja vam neću govoriti o samom zakonu kao takvom, i ako bih imao da iznesem nekoliko stvari koje bi takode trebalo podvrgnuti reviziji, a koje nisu obuhvaćene ovim zakonskim predlogom, koji je predložila Kraljevska vlada. Ja ću se zadržati samo na onoj tački u ovom zakonskom predlogu, pre svega §-u 8, koji govori o tome da će se morati da uvede nova taksa za ugovore o zakupu zgrada, stanova i lokala, prema veličini godišnje zakupnine. Meni nije jasno pre svega da li će se ova taksa plaćati samo jedanput ili će se plaćati svake godine; jer se to iz ovog zakonskog predloga ne vidi. Do sada se za zakupninu jedne vrste samo plaćalo 2% na ime takse prema vrednosti ugovora. Ako je na primer neko dao pod zakup svoje zemljište za pet godina, a po cenu od 5000 dinara godišnje, dakle, za 25.000 dinara zakupnine za svih pet godina, on je trebao da plati na ime takse 500 dinara. Ali to samo u slučaju ako je pravio pismeni ugovor, pa bilo to uobičajenom priznanicom, koja nadomešćuje pismeni ugovor ili kojim drugim načinom. Na usmene ugovore dosada nije plaćana nikakva taksa. A prema predloženom zakonskom predlogu zaključenje ugovora o zakupu je obavezno, te bi se u svakom slučaju morala da plati taksa. Ja sam razgovarao sa iskusnim pravnicima i oni su mi kazali da se niko ne može šiliti da napravi zakupni ugovor i radi toga mislim da je ova taksa bez osnova i imala bi najposle kod našeg stanovništva za posledicu onu staru visoku taksu, kako se kaže u § 8 alineja druga, jer većina ovog stanovništva neće znati samo da sklapa zakupne ugovore, te sa obzirom na veliki broj ovih ljudi koji će morati za to da idu advokatima i da se izlažu zbog toga velikim troškovima, ja mislim, da će oni ovim biti jako opterećeni. Osim toga finansijsko upravni aparat imaće zbog toga ovih ugovora toliko posla, da ozbiljno sumnjam u finansijski efekat od ovih taksa.

U § 9 koji govori o tarifi broj 25 taksene tarife Zakona o taksama, koji se menja i u novoj stilizaciji glasi da se za svaki oferat pri ofertalnim licitacijama kod državnih nadležstava i samoupravnih tela i imovnih opština, plaća taksa od predračunske vrednosti posla, koji se licitira i to: Za poslove do 20.000 dinara 50 dinara; preko 20.000 do 100.000 dinara 100 dinara; preko 100.000 dinara do 500.000 dinara 200 dinara; preko 500.000 dinara do 1,000.000 dinara 300 dinara; za poslove preko 1,000.000 dinara i predračunske vrednosti, za svaki započeti milion još po 100 dinara, kod ovoga paragrafa smatram da je u njemu učinjena velika nesrazmera u korist materijalno jačih. Ko može da se poduhvati posla, koji premaša pola miliona, sigurno je više u mogućnosti da plati najmanje 500—1.000 dinara, na ime ove takse, nego onaj mali čovjek, koji se poduhvati posla do 20.000 dinara da plati 50 dinara.

Zbog toga bi predložio promenu ovih odredaba i to ovako:

- 1 za poslove do 20.000 dinara 50 dinara;
- 2 za poslove preko 20.000 do 100.000 200 dinara;
- 3 za poslove preko 100.000 do 500.000 500 dinara;
- 4 za poslove preko 500.000 do 1,000.000 dinara 1.000 dinara;

5 za poslove preko 1,000.000 i predračunske vrednosti za svaki započeti milion još po 500 dinara.

U § 11 proširuje se tarifni broj 33 Zakona o taksama za potvrde ili priznanice o primljenoj zakupnini (kiriji) za stanove i lokale. Ne znam da li je ova taksa kod današnjih teških prilika umesna, jer će u mnogim slučajevima i ova dažbina opet pasti na teret zakupnika stanova. Osim toga biće potrebna kontrola upravnog aparata, pa će upravni aparat opet stajati više nego što će iznositi efekat od ove takse.

Paragraf 27 govori o promeni takse tarifnog broja 99a. Ja priznajem Gospodinu Ministru finansija uvidavnost, kojom je shvatio veliku važnost naših kulturno-prosvetnih organizacija, pa je predložio promenu tarifnog broja 99a, u toliko da se oslobodavaju i umetnički koncerti i pozorišne pretstave prosvetnih društava, barem za polovinu od plaćanja 20% takse od vrednosti prodatih ulaznica, a seoske čitaonice čak i od plaćanja ove takse u celosti. Ali nešto nije sasvim jasno. U tač. 6 kaže se: „Državna i banovinska Narodna pozorišta kao i pozorišne pretstave seoskih čitaonica, kad ova pozorišta iznajmljuju svoje prostorije drugim ustanovama i priređivačima plaća se taksa prema ovom tarifnom broju“.

Iz toga bi moglo donekle uslediti da su pretstave seoskih čitaonica oslobođene ove takse samo u slučaju ako se vrše u njihovim vlastitim prostorijama, t.j. domovima. A pošto većina ovih seoskih društava svojih vlastitih prostorija nema, pa se vrše njihove pretstave u salama gostiona, to bi bila potrebna jasnija stilizacija ove tačke.

Još u drugom pravcu potrebna je jasnija stilizacija. Već do sada bila je u Zakonu odredba, da seoske čitaonice naplaćuju samo 10% ove takse, ali su ponekad finansijski organi tumačili stilizaciju ovako, da su osporavali ovo pravo prosvetnim društvima, koja se ne nazivaju imenom seoske čitaonice, nego drugim imenima. Na selu vrše čak i društva za ulepšavanje i vatrogasna i druga društva prosvetni rad. Za to radi jasnoće predlažem, da se prestilizuje ova odredba ovako:

Državna i banovinska narodna pozorišta kao i pozorišne pretstave svih prosvetno-kulturnih organizacija na selu, koja imaju priređivanje pozorišnih pretstava u svojim statutima, bez obzira na to, da li ova društva priređuju pretstave u svojim ili iznajmljenim prostorijama. Kad ova pozorišta iznajmljuju svoje prostorije drugim ustanovama i priređivačima plaća se taksa prema ovom tarifnom broju.

Kako malo cenimo u našoj državi veliki značaj prosvetnog filma, kao važnog sredstva za prosvetavanje naroda, dokazuje činjenica, da u celom zakonu o taksama pa ni u Zakonu o izmenama i dopunama Zakona o taksama nema ni traga napomene o oslobodavanju kulturnih filmova od naplaćivanja takse iz tarifnog broja 99a. Ja mislim, gospodo, da nije potrebno, dokazivanje, kako ogromnu ulogu igra u svim kulturnim državama prosvetni film. U Nemačkoj već više godina postoji Zakon, prema kome je prosvetni film ili potpuno (t. zv. Lehrfilm) ili za 50% (Kulturfilm) oslobođen plaćanja državnih i drugih taksa.

Predlažem ka četvrtoj napomeni novu tačku, prema kojoj ova taksa iz tarifnog broja 99a neće se — osim tamo već navedenih slučajeva — naplaćivati od prosvetnih filmova, pa bilo nemih ili ton-filmova, koje kao takove priznaje državna filmska cenzura. Kao takove potrebno je svakako smatrati takođe filmove, koji stvarno slikaju razne istorijske događaje i ako u zabavnoj formi, filmove u raznim znanstvenim ekspedicijama itd. U svakom slučaju treba osloboditi od naplaćivanja ove takse filmove, koji se igraju u vezi sa predavanjima.

Kod toga moram da napomenem još nešto. Ministarstvo prosvete izdalo je naređenje da moraju uverenja za predavanja, koja bi imala biti oslobođena od plaćanja ove takse izdata od Ministarstva prosvete, a isto tako i uverenja za umetničke koncerte. Gospodo, ja smatram da je to ipak previše birokratizma. Ne znam zašto imamo kod banskih uprava prosvetna odeljenja i zašto ne bi mogla ova da izdaju ovakva uverenja. Ja molim ovom prilikom Gospodina Ministra prosvete u interesu prosvetavanja naroda, da ovu svoju odredbu nadomesti sa novom u ovom smislu.

To bi bile u glavnom moje napomene.

U uverenju da će Kraljevska vlada u dogledno vreme predložiti Narodnom Predstavništvu novi nacrt Zakona o taksama, izrađen ne samo sa vidika fiskusa, nego u prvom redu sa vidika opštih društvenih i ekonomskih potreba i interesa naroda, pa da će Gospodin Ministar finansija primiti moje napomene, izjavljujem da ću glasati za predlog zakona. (Pljeskanje i odobravanje.)

Potpredsednik Dr. Avdo Hasanbegović: Ima reč g. Albin Koman.

Albin Koman: Gospodje narodni poslanici! Mislim da je pri razpravi o spremembah in dopolnitvah zakona o taksah treba najprej iznesti in povdariti o donešenju enotnega taksnega zakona za celo državo. Vsi zakoni se unificirajo, ker je to pogoj enotne Jugoslavije. Moj apel gre v tem trenutku Kraljevski vladi, da čimprej predloži narodni skupščini nov nacrt enotnega zakona o taksah, ki bo likvidiral dosedaj 6 postojećih taksnih zakonov, ki si čestokrat nasprotujejo. Gospodje narodni poslanici! Dan na dan se povdarja tu v narodni skupščini, da je treba na vsak način pomagati našemu kmetu ki živi v težkih prilikah. Smatram, da bi tudi taksni zakon ne smel prezreti te činjenice in da bi se tudi v zakonu o taksah morale doprinesti olajšave za kmeta. Pri nas se večkrat dogaja, da mora oče vsled prezadolženja prepisati imetje na sina. Pri prepisu nastanejo poleg starega dolga še nova bremena, ko oče prenaša imetje na sina ali hčer, — da ostalim otrokom delež, — in si pridrži zase in za ženo starostni užitek. Taksni zakon niti malo nepovšteva teh bremen, temveč mora prezemalec plačati polno takso od polne vrednosti imetja, in sicer državno 4%, banovinsko 1%, poleg tega pa še notarske stroške, ki znašajo toliko kot vse takse. Na ta način kupi sin očetovo premoženje od države in notarja. Je mnogo slučajev, da se vsled previsokih dajatev („dažbin“) prenos ne more izvršiti. Zato predlagam, da se takse pri prenosu v prvi sorodniški liniji od očeta na sina ali hčer do 20.000 din. vrednosti opuste. Nadalje pa, da se postopa progresivno od 20.000 do 100.000 din. vrednosti 1,5%; od 100.000 do 200.000 din. vrednosti 2%, a čez 300.000 din vrednosti 3%. Prosim g. Ministra finans, da moj predlog usvoji, ker bo s tem storil mnogo dobrega za olajšanje težkega stanja kmeta. (Ploskanje).

Potpredsednik Dr. Kosta Popović: Ima reč g. Milinko Milutinović.

Milinko Milutinović: Gospodo, kao što vidite, među svima drugim zakonima za ublaženje ove naše narodne i državne privredne krize, došao je i ovaj Zakon o taksama. U ovome predlogu zakonskom mi vidimo da je i Vlada, prilikom podnošenja ovog Predloga zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o taksama, vodila računa i o ublaženju ove ugrožene krize.

Koliko sam ja mogao zapaziti u ovom zakonu u § 15, taksene tarife broj 56, mesto 50 dinara predviđenih, Odbor je smanjio na 30. Tako isto u tarifi br. 89 pod 3) mesto predviđenih 50 dinara takse za vodenice potočare smanjena je taksa na dinara 20, i tu je učinjeno jedno smanjenje od 30 dinara. Tako isto, gospodo, u tarifi broj 89 u tački 5 pod a) bilo je predviđeno da se za pokretne vodenice na Dunavu, Savi, Dravi, Tisi Južnoj, Zapadnoj i Velikoj Moravi od jednog para kamenova 2.000 dinara, a to je smanjeno na 1.000 dinara. Dalje u istoj tački pod b) stoji: na ostalim rekama od jednog para kamenova 1.000 dinara, to je smanjeno u Odboru na 500 dinara. U tački 10 pod a) predviđeno je: na davanje dozvole za postavljanje vodnih kola (dolapa) za dizanje vode 50 dinara, pa je to smanjeno u Odboru na 30 dinara itd. Kao što vidite, gospodo, u ovom Zakonu ima dosta izmena gde su Vlada i Odbor išli na to, da se što više ublaži kriza.

Pored ovoga ja verujem tvrdo, da će sama Kraljevska vlada i Narodna skupština nastati živo, da se za ovim zakonom donesu još i drugi potrebni zakoni koji će doprineti da se naša današnja privredna kriza ublaži. Među tim zakonima u prvom redu dolaze zakoni o razduženju seljaka i o ukidanju trošarine.

I pošto ja imam tvrdo uverenje, da će i ovi zakoni doći na dnevni red, jer ako ne dođu neće ništa vredeti sve ovo što radimo u ovom Domu, i što god je Vlada predložila, ja izjavljujem da ću glasati za ovaj predlog zakona u načelu. (Živo odobravanje.)

Potpredsednik Dr. Kosta Popović: Gospodo narodni poslanici, završen je načelni pretres ovoga Zakona i sad prelazimo na glasanje u načelu. Ona gospoda narodni poslanici, koja su za ovaj zakonski predlog u načelu, glasaće za, a koji ga ne primaju, glasaće protiv.

Izvolite čuti prozivku.

Sekretar Ante Kovač proziva poslanike da glasaju i oni su glasali ovako:

Avramović Branko — za
 Adić Ante — za
 Aksentijević Aleksandar — za
 Aleksić Kosta — za
 Alilović Šaćir — za
 Anđelinović Grgur Budislav Dr — za
 Anić Mića Dr. — odsutan
 Antonijević Dušan — odsutan
 Antunović Josip — za
 Arandelović Jovan — za
 Auer Ljudevit Dr. — za
 Babamović Jordan — za
 Baljić Salih — odsutan
 Banjac Ljubomir — za
 Barać Branko Dr. — za
 Barle Janko — odsutan
 Batinić Jozo — za
 Bačić Stjepan Dr. — za
 Benko Josip — za
 Beširović Dimitrije — za
 Bogdanović Iso — odsutan

- Božić Milan — za
 Borisavljević Strahinja — za
 Brušija Radoslav — za
 Budišin Stevan — za
 Bukvić Aleksandar — za
 Bunović Milan — za
 Valjavec Stjepan — otsutan
 Varda Sever — otsutan
 Vasiljević Stevan Dr. — za
 Veličković Miladin — otsutan
 Veljković Veljko — otsutan
 Vidaković Vitomir — za
 Vidić Ješa Dr. — za
 Vidović Bogdan Dr. — za
 Vojinović Jovan V. — otsutan
 Vošnjak Bogumil Dr. — otsutan
 Vujić Dimitrije V. — otsutan
 Vukićević Bogić Dr. — za
 Gavrančić Oton Dr. — za
 Gavrilović Oto — za
 Gajšek Karlo — otsutan
 Glavički Božidar — za
 Gospodnetić Franjo — za
 Grajić Pero — otsutan
 Grba Milovan Dr. — otsutan
 Grbić Emilijan — za
 Grdić Vasilj — otsutan
 Grubanović Milan — otsutan
 Gruber Franjo Dr. — otsutan
 Davidović Vitomir — otsutan
 Danilović Živko — otsutan
 Demetrović Juraj — za
 Dervišić Đulaga — za
 Dimitrijević Mita — za
 Dimitrijević Hadži-Todor — za
 Dobrović Milan S. — otsutan
 Dobrovoljac Milan J. — za
 Dovezenski Jovan S. — za
 Dodić Aleksandar-Taka — za
 Došen Mirko Dr. — za
 Dragović Miloš P. — otsutan
 Drljača Branko — otsutan
 Drmelj Alojz — za
 Duboković Juraj — otsutan
 Đokić Risto — otsutan
 Đorđević Vladimir — otsutan
 Đurić Mihailo — za
 Elegović Ivo Dr. — otsutan
 Živanović Milan — za
 Živančević Mihailo — za
 Živković Negosim Dr. — otsutan
 Živković Petar R. — za
 Živojinović Dušan M. — otsutan
 Zaharić Čedomir — za
 Zeljković Boško — otsutan
 Zemljić Jakob — otsutan
 Ivandekić-Ivković Mirko Dr. — za
 Ivanišević Petar — otsutan
 Ivančević Dušan — otsutan
 Isaković Milivoje D. — otsutan
 Isaković Mito — otsutan
 Janković Velizar Dr. — za
 Jevremović Dragoljub Dr. — otsutan
 Jevtić Životije — otsutan
 Jevtić Milutin Al. — za
 Jevtić Mihailo R. — otsutan
 Jevtić Radovan — za
 Jelić Milutin — otsutan
 Jehić Boža C. — otsutan
 Jeremić Živojin — otsutan
 Jeremić Tode Dr. — otsutan
 Jovan Andrija — otsutan
 Jovanović Aleksandar — za
 Jovanović Đoka — za
 Jovanović Jova — otsutan
 Jovičić Dobrosav — otsutan
 Kadić Husein — za
 Kajmaković Omer — otsutan
 Kalamatijević Mihailo R. — za
 Kandić Joviša K. — za
 Katić Miloš — otsutan
 Kačanski Stevan — za
 Kešeljević Nikola Dr. — za
 Klinc Anton — za
 Knežević Lovro — otsutan
 Knežević Stjepo Dr. — otsutan
 Kovač Ante Lj. — za
 Kovačević Dragutin-Karlo — otsutan
 Kožulj Marko Dr. — otsutan
 Kojić Dragutin Dr. — za
 Koman Albin — za
 Kostić Dragutin Dr. — za
 Kostić Milorad J. Dr. — otsutan
 Kraljević Dragan Dr. — za
 Kramer Albert Dr. — za
 Kraft Stevan Dr. — otsutan
 Krejči Anton — otsutan
 Krstanović Risto — otsutan
 Krstić Vladimir — otsutan
 Krstić Milutin — otsutan
 Krstić Mihailo V. — za
 Krstić Simo — otsutan
 Kuzmanović Lazar K. — otsutan
 Kujundžić Andrija K. — otsutan
 Kujundžić Bogoljub K. — za
 Kumanudi Kosta Dr. — otsutan
 Kuntarić Ante Dr. — za
 Kunjašić Joahim — otsutan
 Kurtović Vojko — za
 Kurtović Šukrija — za
 Lazarević Milovan M. — za
 Lazarević Todor Dr. — otsutan
 Lazarević Teodosije K. — otsutan
 Lazarević Filip S. Dr. — za
 Leušić Đuro Dr. — otsutan
 Lisavac Mladen Dr. — otsutan
 Lončarević Ivan Dr. — otsutan
 Lončar Stanko — otsutan
 Lukić Živan Dr. — za
 Makar Dako — otsutan
 Maksimović Božidar — za
 Maksimović Stjepan — za
 Milančec Vlado Dr. — otsutan
 Marinković Vojislav Dr. — otsutan
 Marjan Đuro — otsutan
 Marjanac Simo — otsutan
 Markić Franjo — otsutan
 Marković Milenko Dr. — za
 Marković Milorad P. — za
 Marković Nikola — za
 Marković Petar K. — za
 Mastrović Ante F. — za
 Matica Pavao — otsutan
 Matić Đoka N. — za

- Maceković Matija — za
 Mašić Marko — odsutan
 Metikoš Milan Dr. — za
 Mijić Milan Đ. — odsutan
 Miletić Vjekoslav Dr. — za
 Miletić Vladislav — za
 Milošević Gavro — za
 Milošević Mladen P. — za
 Milutinović Milinko R. — za
 Milutinović Milorad Đ. — za
 Misirlić Jovan T. — za
 Mitrović Jovan P. — odsutan
 Mihailović Ilija P. — odsutan
 Mihajlović Svetislav Dr. — za
 Mohorić Ivan — odsutan
 Mravlje Milan — za
 Mulalić Mustafa A. — za
 Najdorfer Mirko — odsutan
 Nedeljković Uroš P. — za
 Nikić Nikola Dr. — odsutan
 Nikić Fedor Dr. — za
 Nikodijević Arandel D. — odsutan
 Nikolić Branko Dr. — odsutan
 Ninković Tripko — za
 Nuić Petar Dr. — odsutan
 Njameul Ranko Dr. — odsutan
 Obradović Aleksa J. — za
 Ostojić Đuro Dr. — odsutan
 Pavlič Alojzij — odsutan
 Paleček Ivan Đr. — za
 Parabuški Đorđe — odsutan
 Paranos Špiro F. — za
 Pahernik Franjo — za
 Patrnogić Ljuba — odsutan
 Perić Matej Dr. — odsutan
 Perić Milivoje Đ. — odsutan
 Perić Ninko Dr. — za
 Perko Dragutin V. — za
 Petković Milan — odsutan
 Petovar Lovro — za
 Petričić Živko Dr. — odsutan
 Petrović Marko — odsutan
 Pešić Milutin — odsutan
 Pivko Ljudevit Dr. — odsutan
 Pištelić Slavko A. Dr. — odsutan
 Pogačnik Viktor — za
 Popović Dimitrije On. — odsutan
 Popović Dobrivoje Ger. Dr. — odsutan
 Popović Dušan — za
 Popović Jeftimije — za
 Popović Kosta Dr. — predsjedava
 Popović Milan V. — odsutan
 Popović Milan Dr. — za
 Popović Svetislav Dr. — za
 Praljak Nedeljko — odsutan
 Preka Nikola — za
 Prekoršek Ivan — za
 Princip Jovo — za
 Prša Šime Dr. — odsutan
 Pustoslemšek Rasto — za
 Pucelj Ivan J. — za
 Radivojević Lazar Lj. — za
 Radić Ivan — odsutan
 Radović Savo Dr. — za
 Radonjić Milan — za
 Radonjić Miljan — za
 Rajić Toša Dr. — za
 Rako Janko Dr. — za
 Rape Stane Dr. — za
 Reseli Otmar — odsutan
 Rorbaher Julijan Dr. — za
 Savić Arandel — odsutan
 Savić Sava V. — za
 Savković Ilija — odsutan
 Santo Gavro Dr. — za
 Saračević Radenko — za
 Sekulić Milan Dr. — odsutan
 Selić Joca M. — odsutan
 Selmanović Alija — odsutan
 Simić Milorad — za
 Simović Aleksandar M. — odsutan
 Smiljanić Toma Dr. — za
 Sokić Miloje M. — za
 Sokolović Nikola — za
 Spasović Vukašin — za
 Spahić Vlado — za
 Spindler Vjekoslav — za
 Spinčić Vjekoslav — odsutan
 Srškić Milan Dr. — za
 Stažić Josip — odsutan
 Stajković Nikola — za
 Stanić Andra — odsutan
 Stanišić Vladimir Dr. — za
 Stanojević Dragomir M. — za
 Stanojević Milutin — za
 Stevanović Živojin Ar. — za
 Stevanović Milan — odsutan
 Stepanov Milivoj — za
 Stepanović Milan R. — odsutan
 Stefanović Ignjat — za
 Stijić Milan Dr. — za
 Stojadinović Milosav Dr. — odsutan
 Stojković Milan Đ. Dr. — za
 Stošić Stamenko — odsutan
 Strezović Krsta — odsutan
 Subotić Nikola Dr. — odsutan
 Tadić Gligorije Dr. — za
 Teodorović Vojislav — za
 Tolić Ignjat M. Dr. — odsutan
 Tomić Jakob — odsutan
 Tonić Todor R. — odsutan
 Topalović Milan — odsutan
 Toromanović Hasan — za
 Trbić Vasilije — za
 Trbojević Uroš Dr. — odsutan
 Trifunović Ljubiša — za
 Trkulja Stanko — za
 Trpković Stavra K. — za
 Čirić Đorđe — za
 Čirić Stevan — za
 Čuković Milan — odsutan
 Uzunović Nikola — za
 Urek Ivan — za
 Urošević Mirko II. — za
 Urukalo Sergije — odsutan
 Fidančević Toma Dr. — za
 Fizir Viktor — odsutan
 Fotirić Arsa — za
 Hajdinjak Anton — za
 Hanžek Lavoslav Dr. — za
 Hasanbegović Avdo Dr. — za
 Hođera Svetislav V. — za
 Hribar Nikola — odsutan
 Hristić Bora — odsutan

Cemović Filip — za
 Cerer Anton — za
 Cipušević Metodije — za
 Čorbić Branko — za
 Čohadžić Hazim — za
 Šarković Tihomir — za
 Šeatović Đuro R. — za
 Šega Ferdo — za
 Šelmić Dragić M. — odsutan
 Šećerov Slavko Dr. — za
 Šibenik Stanko Dr. — za
 Šiljegović Vladimir — odsutan
 Šiftar Stevan — za
 Šnajdar Franjo — odsutan
 Šumenković Ilija Dr. — odsutan
 Šurmin Đuro Dr. — za

Potpredsjednik D-r Kosta Popović: Izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je svega 170 poslanika i svi su glasali za. Protiv nije glasao niko. Prema tome objavljujem da je ovaj Zakonski predlog u načelu primljen.

Prelazimo sad na pretres u pojedinostima. Kako se niko ne javlja za reč, to molim g. izvestioca da izvoli čitati pojedine paragrafe.

Gospoda poslanici, koji pojedine paragrafe primaju, glasaće sedenjem, a koji su protiv, glasaće ustajanjem.

Izvolite čuti izvestioca.

Izvestilac D-r Ante Kuntarić pročita § 1 po izveštaju odbora.

Potpredsjednik D-r Kosta Popović: Gospoda koja su protiv ovog paragrafa izvoleće ustati. (Svi sede). Objavljujem da je § 1 primljen. Izvolite čuti dalje.

Za ovim je Narodna skupština glasajući sedenjem i ustajanjem primila sve paragrafe od 1 do 48 po predlogu Finansijskog odbora.

Potpredsjednik D-r Kosta Popović: Izvolite čuti g. izvestioca.

Izvestilac D-r Ante Kuntarić: Posle §-a 48 dodati nov paragraf: „§ 49 — na kraju tarifnog broja 62 taksene tarife dodaje se nova napomena, koja glasi: 9. Napomena. Ovlašćuje se Ministar finansija da, izuzetno od propisa tačke a) i 1. Napomene ovog tarifnog broja, propiše Pravilnikom koju će stopu takse plaćati kupališna mesta i za koje vreme“.

Potpredsjednik D-r Kosta Popović: Gospoda poslanici, koja su za § 49 kako je pročitao g. izvestilac, sedeće, a gospoda poslanici koja ga ne primaju ustaće. (Svi sede). § 49 je primljen.

Izvestilac D-r Ante Kuntarić pročita: § 49 koji je postao § 50 — prema izveštaju Finansijskog odbora.

Potpredsjednik D-r Kosta Popović: Primate li, gospodo, § 50 kako ga je pročitao g. izvestilac? (Primamo). Objavljujem da je § 50 primljen.

Izvestilac D-r Ante Kuntarić pročita § 50 koji je postao § 51 — prema izveštaju Finansijskog odbora.

Potpredsjednik D-r Kosta Popović: Primate li, gospodo, § 51 kako ga je pročitao g. izvestilac? (Primamo). Objavljujem da je § 51 primljen.

Gospodo, pošto je Zakonski predlog u pojedinostima primljen, to prelazimo sada na konačno glasanje u celini ovoga Zakonskog predloga. Glasanje će se vršiti prozivkom. Pozivam g. sekretara, da izvoli izvršiti prozivku.

Sekretar Milan Mravlje proziva poslanike da glasaju i oni su glasali ovako:

Avramović Branko — odsutan
 Adić Ante — za
 Aksentijević Aleksandar — odsutan
 Aleksić Kosta — odsutan
 Alilović Šaćir — za
 Anđelinović Grgur Budislav Dr. — za
 Anić Mića Dr. — odsutan
 Antonijević Dušan — odsutan
 Antunović Josip — za
 Aranđelović Jovan — za
 Auer Ljudevit Dr. — za
 Babamović Jordan — za
 Baljić Salih — odsutan
 Banjac Ljubomir — za
 Barać Branko Dr. — za
 Barle Janko — odsutan
 Batinić Jozo — za
 Bačić Stjepan Dr. — za
 Benko Josip — odsutan
 Beširović Dimitrije R. — za
 Bogdanović Iso — odsutan
 Božić Milan — za
 Borisavljević Strahinja — odsutan
 Brušija Radoslav — za
 Budišin Stevan — za
 Bukvić Aleksandar — odsutan
 Bunović Milan — za
 Valjavec Stjepan — odsutan
 Varda Sever — za
 Vasiljević Stevan Dr. — odsutan
 Veličković Miladin — odsutan
 Veljković Veljko — odsutan
 Vidaković Vitomir — odsutan
 Vidić Ješa Dr. — odsutan
 Vidović Bogdan Dr. — odsutan
 Vojinović Jovan V. — odsutan
 Vošnjak Bogumil Dr. — odsutan
 Vujić Dimitrije V. — odsutan
 Vukićević Bogić Dr. — za
 Gavrančić Oton Dr. — za
 Gavrilović Oto — za
 Gajšek Karlo — za
 Glavički Božidar — odsutan
 Gospodnetić Franjo — za
 Grajić Pero — odsutan
 Crba Milovan Dr. — odsutan
 Grbić Emilijan — za
 Grdić Vasilj — odsutan
 Grubanović Milan — odsutan
 Gruber Franjo Dr. — odsutan
 Davidović Vitomir — odsutan
 Danilović Živko — odsutan
 Demetrović Juraj — za
 Dervišić Đulaga — za
 Dimitrijević Mića — za
 Dimitrijević Hadži-Todor — za
 Dobrović Milan S. — odsutan
 Dobrovoljac Milan J. — za
 Dovezenski Jovan S. — za
 Dodić Aleksandar-Taka — odsutan
 Došen Mirko Dr. — za
 Dragović Miloš P. — odsutan
 Drljača Branko — odsutan
 Drmelj Alojzij — za
 Duboković Juraj — odsutan
 Đokić Risto — odsutan
 Đorđević Vladimir — odsutan

- Đurić Mihailo — otsutan
 Elegović Ivo Dr. — otsutan
 Živanović Milan — za
 Živančević Mihailo — za
 Živković Negosim Dr. — otsutan
 Živković Petar R. — otsutan
 Živojinović Dušan M. — otsutan
 Zaharić Čedomir — otsutan
 Zeljković Boško — otsutan
 Zemljić Jakob — za
 Ivandekić-Ivković Mirko Dr. — za
 Ivanišević Petar — za
 Ivančević Dušan — otsutan
 Isaković Milivoje Đ. — otsutan
 Isaković Mito — otsutan
 Janković Velizar Dr. — otsutan
 Jevremović Dragoljub Dr. — otsutan
 Jevtić Životije — otsutan
 Jevtić Milutin Al. — otsutan
 Jevtić Mihailo R. — otsutan
 Jevtić Padovan — otsutan
 Jelić Milutin — otsutan
 Jeličić Boža C. — otsutan
 Jeremić Živojin — otsutan
 Jeremić Tode Dr. — otsutan
 Jovanović Aleksandar — otsutan
 Jovanović Đoka — otsutan
 Jovanović Jova — otsutan
 Jovičić Dobrosav — za
 Kadić Husein — za
 Kajmaković Omer — za
 Kalamatijević Mihailo R. — za
 Kandić Joviša K. — otsutan
 Katić Miloš — otsutan
 Kačanski Stevan — otsutan
 Kešeljević Nikola Dr. — otsutan
 Klinc Anton — za
 Knežević Lovro — otsutan
 Knežević Stjepo Dr. — otsutan
 Kovač Ante Lj. — otsutan
 Kovačević Dragutin-Karlo — otsutan
 Kožulj Marko Dr. — otsutan
 Kojić Dragutin Dr. — otsutan
 Koman Albin — otsutan
 Kostić Dragutin Dr. — otsutan
 Kostić Milorad J. Dr. — otsutan
 Kraljević Dragan Dr. — otsutan
 Kramer Albert Dr. — za
 Kraft Stevan Dr. — otsutan
 Krejči Anton — otsutan
 Krstanović Risto — otsutan
 Krstić Vladimir — otsutan
 Krstić Vladimir — otsutan
 Krstić Milutin — otsutan
 Krstić Mihailo V. — otsutan
 Krstić Simo — otsutan
 Kuzmanović Lazar K. — otsutan
 Kujundžić Andrija K. — otsutan
 Kujundžić Bogoljub K. — otsutan
 Kumanudi Kosta Dr. — otsutan
 Kuntarić Ante Dr. — otsutan
 Kunjašić Joahim — otsutan
 Kurtović Vojko — otsutan
 Kurtović Šukrija — otsutan
 Lazarević Milovan M. — otsutan
 Lazarević Todor Dr. — otsutan
 Lazarević Teodosije K. — otsutan
 Lazarević Filip S. Dr. — otsutan
 Leušić Đuro Dr. — otsutan
 Lisayac Mladen Dr. — za
 Lončarević Ivan Dr. — otsutan
 Lončar Stanko — otsutan
 Lukić Živan Dr. — otsutan
 Makar Dako — otsutan
 Maksimović Božidar — otsutan
 Maksimović Stjepan — otsutan
 Malančec Vlado Dr. — otsutan
 Marinković Vojislav Dr. — otsutan
 Marjan Đuro — otsutan
 Marjanac Simo — otsutan
 Markić Franjo — otsutan
 Marković Milenko Dr. — otsutan
 Marković Milorad P. — otsutan
 Marković Nikola — za
 Marković Petar K. — za
 Mastrović Ante F. — za
 Matica Pavao — za
 Matić Đoka N. — za
 Maceković Matija — otsutan
 Mašić Marko — otsutan
 Metikoš Milan Dr. — za
 Mijić Milan Đ. — otsutan
 Miletić Vjekoslav Dr. — otsutan
 Miletić Vladislav — otsutan
 Milošević Gavro — otsutan
 Milošević Mladen P. — za
 Milutinović Milinko R. — otsutan
 Milutinović Milorad Đ. — otsutan
 Misirlić Jovan T. — otsutan
 Mitrović Jovan R. — otsutan
 Mihailović Ilija P. — za
 Mihajlović Svetislav Dr. — otsutan
 Mohorić Ivan — za
 Mravlje Milan za —
 Mulalić Mustafa A. — za
 Najdorfer Mirko — otsutan
 Nedeljković Uroš P. — otsutan
 Nikić Nikola Dr. — otsutan
 Nikić Fedor Dr. — otsutan
 Nikodijević Arandel D. — otsutan
 Nikolić Branko Dr. — otsutan
 Ninković Tripko — otsutan
 Nuić Petar Dr. — otsutan
 Njameul Raško Dr. — otsutan
 Obradović Aleksa J. — otsutan
 Ostojić Đuro Dr. — za
 Pavlič Alojzij — otsutan
 Paleček Ivan Dr. — otsutan
 Parabuški Đorđe — otsutan
 Paranos Špiro F. — otsutan
 Pahernik Franjo — za
 Patrnogić Ljuba — otsutan
 Perić Matej Dr. — otsutan
 Perić Milivoje Đ. — otsutan
 Perić Ninko Dr. — otsutan
 Perko Dragutin V. — otsutan
 Petković Milan — otsutan
 Petovar Lovro — za
 Petričić Živko Dr. — otsutan
 Petrović Marko — otsutan
 Pešić Milutin — otsutan
 Pivko Ljudevit Dr. — za
 Pištelić Slavko A. Dr. — otsutan
 Pogačnik Viktor — za

Popović Dimitrije On. — otsutan
 Popović Dobrivoje Ger. Dr. — otsutan
 Popović Dušan — za
 Popović Jeftimije — za
 Popović Kosta Dr. — predsedava
 Popović Milan V. — otsutan
 Popović Milan Dr. — za
 Popović Svetislav Dr. — za
 Praljak Nedeljko — otsutan
 Preka Nikola — za
 Prekoršek Ivan — otsutan
 Princip Jovo — otsutan
 Prša Šime Dr. — otsutan
 Pustoslemšek Rasto — za
 Pucelj Ivan J. — za
 Radivojević Lazar Lj. — otsutan
 Radić Ivan — otsutan
 Radović Savo Dr. — za
 Radonjić Milan — za
 Radonjić Miljan — otsutan
 Rajić Toša Dr. — za
 Rako Janko Dr. — za
 Rape Stane Dr. — za
 Reseli Otmar — za
 Rorbaher Julijan Dr. — za
 Savić Arandel — otsutan
 Savić Sava V. — otsutan
 Savković Ilija — otsutan
 Santo Gavro Dr. — za
 Saračević Radenko — otsutan
 Sekulić Milan Dr. — otsutan
 Selić Joca M. — otsutan
 Selmanović Alija — otsutan
 Simić Milorad — otsutan
 Simović Aleksandar M. — otsutan
 Smiljanić Toma Dr. — za
 Sokić Miloje M. — otsutan
 Sokolović Nikola — za
 Spasović Vukašin — za
 Spahić Vlado — za
 Spindler Vjekoslav — za
 Spinčić Vjekoslav — otsutan
 Srškić Milan Dr. — otsutan
 Stažić Josip — otsutan
 Stajković Nikola — otsutan
 Stanić Andra — otsutan
 Stanišić Vladimir Dr. — za
 Stanojević Dragomir M. — otsutan
 Stanojević Milutin — za
 Stevanović Živojin Ar. — otsutan
 Stevanović Milan — otsutan
 Stepanov Milivoj — za
 Stepanović Milan R. — otsutan
 Stefanović Ignjat — otsutan
 Stijić Milan Dr. — otsutan
 Stojadinović Milosav Dr. — otsutan
 Stojković Milan Đ. Dr. — otsutan
 Stošić Stamenko — otsutan
 Strezović Krsta — za
 Subotić Nikola Dr. — otsutan
 Tadić Gligorije Dr. — otsutan
 Teodorović Vojislav — otsutan

Tolić Ignjat M. Dr. — otsulan
 Tomić Jakob — otsutan
 Tonić Todor R. — otsutan
 Topalović Milan — otsutan
 Toromanović Hasan — za
 Trbić Vasilije — za
 Trbojević Uroš Dr. — otsutan
 Trifunović Ljubiša — otsutan
 Trkulja Stanko — otsutan
 Trpković Stavra K. — otsutan
 Čirić Đorđe — otsutan
 Čirić Stevan — otsutan
 Čuković Milan — za
 Uzunović Nikola — otsutan
 Urek Ivan — za
 Urošević Mirko II. — otsutan
 Urukalo Sergije — otsutan
 Fidančević Toma Dr. — otsutan
 Fizir Viktor — otsutan
 Fotirić Arsa — za
 Hajdinjak Anton — otsutan
 Hanžek Lavoslav Dr. — otsutan
 Hasanbegović Avdo Dr. — otsutan
 Hođera Svetislav V. — za
 Hribar Nikola — otsutan
 Hristić Bora — otsutan
 Cemović Filip — otsutan
 Cerer Anton — za
 Cipušević Metodije — otsutan
 Čorbić Branko — otsutan
 Čohadžić Hazim — za
 Šarković Tihomir — otsutan
 Šeatović Đuro R. — otsutan
 Šega Ferdo — za
 Šelmić Dragić M. — otsutan
 Šećerov Slavko Dr. — za
 Šibenik Stanko Dr. — otsutan
 Šiljegović Vladimir — otsutan
 Šiftar Stevan — za
 Šnajdar Franjo — otsutan
 Šumenković Ilija Dr. — otsutan
 Šurmin Đuro Dr. — za

Potpredsednik D-r Kosta Popović: Rezultat je glasanja: glasalo je svega 185 narodnih poslanika i svi su glasali za. Time je konačno primljen Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o taksama.

Prema tome na osnovu čl. 64 Ustava i § 66 Zakona o poslovnom redu Predlog zakona uputiće se Senatu na nadležan rad.

Pošto je ovim dnevni red iscrpljen, to za narednu sednicu predlažem sledeći dnevni red:

Pretres izveštaja Finansijskog odbora o Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o katastru zemljišta, Zakona o neposrednim porezima i zakona o porezu na neženjena lica i poreskom oslobođenju lica sa devetoro i više dece.

Prima li Narodna skupština? (Prima). Pošto prima, ovu sednicu zaključujem, a narednu zaključujem za sutra u 10 časova pre podne.

Sednica je zaključena u 12 časova.



MINISTARSTVO FINANSIJA
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

ODELENJE POREZE

Br. 15779/III
23 februara 1932 god.
u Beogradu.

Gospodine predsedniče,

Na osnovu ovlašćenja datog mi Ukazom Njegovog Veličanstva Kralja od 23 februara ove godine, čast mi je u prilogu dostaviti Vam predlog Zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o taksama s molbom, da ga izvolite hitno poslati Finansijskom odboru Narodne skupštine na rešenje.

Izvolite, Gospodine Predsedniče, primiti uverenje o mom odličnom poštovanju.

Ministar finansija,
D-r Milorad Đorđević, s. r.

MI

ALEKSANDAR I

PO MILOSTI BOŽJOJ I VOLJI NARODNOJ
KRALJ JUGOSLAVIJE

Na predlog Našeg Ministra finansija; a po saslušanju Našeg Ministarskog Saveta, rešili smo i rešavamo:

Ovlašćuje se Naš Ministar finansija da može, na osnovu člana 63 Ustava Kraljevine Jugoslavije, podneti Narodnom Pretstavništvu na rešavanje:

Predlog Zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o taksama.

Naš Ministar finansija neka izvrši ovaj Ukaz.

23 februara 1932 godine,
u Beogradu

ALEKSANDAR, s. r.

Ministar finansija,
D-r Milorad Đorđević, s. r.

PREDLOG ZAKONA

O

IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O TAKSAMAMA

§ 1

I. Stav 5 člana 26 Zakona o taksama menja se i glasi:

„Kad poreska uprava posumnja u vrednost procene izvršioce novu procenu po propisima gradjansko sudskog postupka preko zakletih veštaka. Protiv ove procene sa formalne strane ima mesla žalbi Finansijskoj direkciji, čiji je rešenje izvršno“.

§ 2

U stavu drugom člana 29 Zakona o taksama mesto: „trostrukim iznosom“ staviti „jednostrukim iznosom“ a posle reči: „troškova oko procene“ staviti zapeću i dodati novu rečenicu, koja glasi: „a ako se utvrdi da je označena manja vrednost nego što je stvarno ugovoreno, kazna je trostruki iznos utajene redovne takse“.

§ 3

U članu 36 Zakona o taksama u prvom stavu mesto reči: „pet do sedam“ staviti: „sedam do devet“ a na kraju istog stava dodati novu rečenicu koja glasi: „Ministar finansija može za specijalne poslove odredjivati i po jednog stručnog višeg činovnika Ministarstva finansija sa istim pravima i dužnostima članova komisije za vreme dok su na određenom specijalnom poslu“.

§ 4

Stav prvi člana 51 Zakona o taksama menja se i glasi:

„Kad se na isprave izdane u privatnom saobraćaju, koje podleže plaćanju takse u markama ili upotrebi taksene hartije, ne prilepi odmah pri postanku isprave nikakva ili potpuna taksa, ili se takva propisno ne prilepi i ne poništi, ili se za petnaest dana od dana sastava isprave ova ne prijavi, ili se ne upotrebi propisana taksena hartija, pa takva pismena dođu pred vlast ma na koji način, naplatiće se, uz doplatu redovne takse, kaznena taksa u iznosu tri puta neplaćene, nedovoljno ili nepropisno položene takse. Ako se ovakve isprave u roku od 15 dana od njihovog postanka prijave, ali taksa u ovom roku ne plati, naplatiće se pored redovne takse i kaznene takse u jednostrukom iznosu.“

Na kraju drugoga stava istoga člana dodati: „a za potvrde ili priznanice o prijemu zakupnine (kirije) plaća izdavalac isprave“.

§ 5

Član 52 zakona o taksama menja se i glasi:

„Član 52.“

Vlasnici i poslovođe trgovačkih, zanatskih i industrijskih radnja, koji obavljaju radnju bez ovlašćenja ili dozvole ili koji prekoračuju obim rada određen zakonom o radnjama, pored kazne po odredbama zakona o radnjama, kazniće se i trostrukim iznosom redovne takse predviđene za ovlašćenje ili dozvolu za dotičnu radnju.

Sva ona lica koja plaćaju taksu po ovom zakonu povremeno unapred, nedeljno, mesečno, polugodišnje, godišnje itd. ako ne plate blagovremeno redovnu taksu kazniće se pored plaćanja redovne takse jednostrukim iznosom redovne takse.

Prepis ovoga člana važi i za naplatu opštinskih taksa u Srbiji i Crnoj Gori, s tim da kazna ni u kom slučaju ne može biti veća od frostrukog iznosa neplaćene takse niti preći sumu od 5.000.— dinara. Gde se iznos redovne opštinske takse ne bi mogao utvrditi kazna će se odmeriti, s obzirom na vrstu krivice, paušalno do 5.000.— dinara najviše“.

§ 6

U tač. a Tar.Br. 11 taksene tarife dodati nov stav, koji glasi:

„Ako se uplata vrši od jedanput i u jednom iznosu za sve vreme trajanja osiguranja, od celokupne položene sume ... 0.6%.“

Na kraju 2. Napomene uz isti tarifni broj dodati novu rečenicu, koja glasi:

„za osiguranje brodova i broskog inventara plaća se taksa po tačci b) ovog tarifnog broja“.

§ 7

U 8. Napomeni uz T.Br. 12 taksene tarife brisati reči: „i taksa platiti“, a na kraju iste Napomene dodati novu rečenicu, koja glasi: „Ako se ugovor u roku od 15 dana prijavi, a taksa ne plati, osudiće se ugovarajuće strane solidarno, pored redovne takse, i na kaznu u iznosu jednostruke redovne takse“.

§ 8

U T.Br. 14 zakona o taksama dodati 4 Napomenu koja glasi: „Za ugovore o zakupu zgrada — stanova i lokala, plaća se prema veličini godišnje zakupnine i to:

preko 2.400.— do	3.600.— dinara	10.— din.
„ 3.600.— „	6.000.— „	20.— „
„ 6.000.— „	10.000.— „	30.— „
„ 10.000.— „	20.000.— „	50.— „
„ 20.000.— „	30.000.— „	100.— „
„ 30.000.— „	50.000.— „	200.— „

a preko ovog iznosa na svakih daljih 100.— još 1/2%. Izuzetno od člana 20 zakona o taksama, ova se taksa plaća na ugovore o zakupu zgrada — stanova i lokala bez obzira za koje vreme se ugovor sklapa.

Svi sopstvenici stanova i lokala, dužni su sačiniti ugovor o zakupu i platiti taksu, u roku od 15 dana od dana useljenja, u protivnom platiće pored redovne još i petostruki iznos redovne takse na ime kazne.

Za stanove i lokale do 2.400.— dinara godišnje zakupnine, kao i za pazakupe nije obavezno sačinjavati ugovore o zakupu.

Za zatečene zakupe na dan stupanja na snagu ovoga zakona moraju se sačiniti ugovori o zakupu i taksa platiti po ovom propisu najdalje do 1 jula 1932 godine, u koliko ugovori o zakupu već nisu sačinjeni i taksa plaćena. Ko to ne učini kazniće se po prethodnom stavu“.

§ 9

Tar.Br. 25 taksene tarife zakona o taksama, menja se i glasi:

„Tar.Br. 25

Za svaki oferat pri ofertalnim licitacijama kod državnih nadležnosa i samoupravnih tela i imovnih opština, plaća se taksa od predračunske vrednosti posla, koji se licitira i to:

1) za poslove do	20.000.—	din.	50.—	din.
2) preko	20.000.—	do	100.000.—	„ 100.— „
3) „	100.000.—	„	500.000.—	„ 200.— „
4) „	500.000.—	„	1.000.000.—	„ 300.— „
5) za poslove preko	1.000.000.—	dinara i predračunske vrednosti, za svaki započeti milion, još po	100	dinara.

1. Napomena. Za poslove, za koje se predračunska suma ne objavljuje, plaća se taksa na veličinu ponudene sume-cene, a po gornjoj skali“.

§ 10

U T.Br. 31 dodati novu 4 Napomenu koja glasi: „4 Napomena. Za priznanicu i njen indosament, koji se izdaju na osnovu zakona o javnim skladištima plaća se 20.— dinara bez obzira na vrednost robe.

Za varante, koji se izdaju posebnim indosamentom, plaća se taksa po gornjoj tabeli.

Ne podleže plaćanju takse ostali indosamenti varanata kao i potvrde robe ili svote, ako se daju na priznanici odnosno varantu“.

§ 11

U T.Br. 33 zakona o taksama na kraju prvog stava dodati: „Za potvrde ili priznanice o primljenoj zakupnini (kiriji) za stanove i lokale plaća se, i to:

do	500.—	dinara	...	1.—	din.
od	500.—	do	1.000.—	din.	2.— „
od	1000.—	do	2.000.—	din.	5.— „
od	2000.—	do	3.000.—	din.	10.— „
a preko	3.000.—	dinara na svaki	100.—	dinara još	0.25 dinara“.

§ 12

U T.Br. 34 zakona o taksama na kraju prvog stava dodati: „Na obračune novčanih zavoda i akcionarskih društava o eskontovanju menica, založnica i t. sl. plaća se 1.— dinar“.

§ 13

U Tar.Br. 36 taksene tarife mesto „0,50“ staviti: „1“.

§ 14

Tarifni broj 47 proširuje se na celu Kraljevinu i izmenjen glasi:

„Tar.Br. 47.

Za rešenja sviju vlasti o odobrenju administrativnih zabrana na primadležnosti državnih službenika, koja se donose po njihovom traženju za račun drugih lica plaća se 1%“.

§ 15

U Tar.Br. 55 taksene tarife mesto „10“ staviti: „50“, a mesto „20“ staviti „100“, a 1 Napomena uz isti tarifni broj, menja se i glasi:

„1 Napomena. Za svako produženje vize u zemlji, koja je istekla, plaća se 50.— dinara“.

§ 16

U Tar.Br. 81 pod v) mesto: „2%“ staviti: „prema Tar.Br. 14“ a u 4 Napomeni izostaviti: „i 14“.

§ 17

Tar.Br. 84 taksene tarife menja se i glasi:

„Za izvidaj istupa po zakonu o radnjama, plaća se:

	Dinara
za dela iz § 397 zakona o radnjama	25.—
za dela iz § 398, 400 i 402 zakona o radnjama	50.—
za dela iz § 399 zakona o radnjama	150.—
za dela iz § 401 zakona o radnjama	1000.—

§ 18

Tar.Br. 89 taksene tarife proširuje se na celu Kraljevinu i izmenjen glasi:

„Tar. Br. 89.

Dinara

1) Za izdavanje pretpovlastice za izradu projekta za iskorišćavanje vodnih snaga 50.—

2) Za izdavanje povlastica za građenje novih i prepravku (preinačenje) postojećih postrojenja za iskorišćavanje vodnih snaga, kod postrojenja sa primitivnim napravama za pogon jačine do 15 bruto konjskih snaga na neplovnim rekama, rečicama i potocima (mlinova, valjavica, strugara, vlačara, predionica i kovnica) od jednog para kamenova, od jednog para stupa, od jednog reza testera 50.—

3) Za pregled i odobrenje projekata i za izdavanje povlastica za građenje, plaća se:

a) kod postrojenja bez turbine jačine preko 15 bruto konjskih snaga kao i kod postrojenja ispod 15 bruto konjskih snaga na plovnim i splavnim rekama i kanalima (mlinova, valjavica, strugara, vlačara, predionica) od jednog para kamenova, od jednog para stupa i od jednog reza testere 100.—

b) kod svih postrojenja s turbinama pored takse iz prednjeg stava, još i za svaku bruto konjsku snagu postrojenja po 2.—

4) Za pregled i odobrenje projekta i izdavanje povlastica i za prepravku (preinačenje) hidrograđevinskog dela postrojenja plaća se polovina takse propisane za izdavanje povlastice za građenje.

5) Za pregled i odobrenje planova, izdavanje dozvola za postavljanje ili premeštanje sa prvobitnog mesta pokretnih vodenica (mlinova-ladaša) plaća se:

Dinara

a) na Dunavu, Savi, Dravi, Tisi, Južnoj, Zapadnoj i Velikoj Moravi od jednog para kamenova 2000.—

b) na ostalim rekama od jednog para kamenova 1000.—

6) Za produženje trajanja povlastice za iskorišćavanje vodnih snaga 50.—

7) Za dozvolu da se hidrograđevinski deo postrojenja za iskorišćavanje vodnih snaga može pustiti u rad 50.—

8) Za odobrenje da se promeni svrha postrojenja za iskorišćavanje vodnih snaga 50.—

9) Za odobrenje da se povlastica za iskorišćavanje vodnih snaga prenese na drugo lice, plaća se polovina takse određene za novu povlasticu.

10) Za odobrenje plana i davanje dozvole za postavljanje u, ili neposredno pored vodnih tokova: Dinara

a) vodnih kola (dolapa) za dizanje vode 50.—

b) postrojenja za crpljenje vode pored takse iz prednjeg stava, još i za svaku bruto konjsku snagu postrojenja po 1.—

11) Za pregled i odobrenje projekata za utvrđivanje rečnih obala i regulaciju reka, za melioraciju zemljišta, za snabdevanje vodom i za kanalisiranje gradova, sela i pojedinih zgrada plaća se:

a) za projekte sa revidovanim predračunom troškova do 50.000.—

dinara 20.—

b) za projekte sa revidovanim predračunom troškova preko 50.000.— dinara do 1,000.000.— dinara 50.—

v) za projekte sa revidovanim predračunom troškova preko dinara 1,000.000, za svaki započeti milion još po 50.—

1. Napomena. Bez odobrenih projekata i plaćene takse iz ovog tarifnog broja niko nesme otpočeti podizanje ma kakve građevine u koritu ili neposredno pored korita vodnih tokova, niti građevine za odvođenje vode iz vodnih tokova, niti građevine i radova za snabdevanje vodom naselja ili zgrada namenjenih javnoj upotrebi, niti građevine i radove za kanalisiranje gradova i zgrada namenjenih javnoj upotrebi kao ni građevine i radove za odvođenje upotrebljene vode iz grada i naselja. Ko protivno uradi kazniće se od 100.— do 500.— dinara, pored kazne po specijalnom zakonu.

2. Napomena. Za pregled i odobrenje projekata, za čije izvođenje država daje subvenciju ili učestvuje u izradi ili izvršenju projekta ne plaća se taksa predviđena ovim tarifnim brojem.

3. Napomena. Ni jedno rešenje o odobrenju ne može biti izdato pre nego se na originalnom rešenju, koje se predaje molioocu, nalepi i propisno poništi predviđena taksa, što se na samom rešenju ima označiti“.

§ 19

Tar.Br. 90 taksene tarife proširuje se na celu Kraljevinu i izmenjen glasi:

„Tar.Br. 90.

Za odobrenje za podizanje postrojenja sa pregledom i odobrenjem planova:

Dinara

1) za celokupna postrojenja sa parnim, motornim, električnim i plinskim pogonom instalacije, koje podleže pregledu po postojećim propisima 100.—

Pored prednje takse plaća se još i za svaku instalisanu bruto konjsku snagu postrojenja po 2.—

2) Za motor-generatorske stanice 100.—

Pored prednje takse plaća se još i za svaku instalisanu bruto konjsku snagu po 2.—

3) Za akumulatorske stanice za osvetljenje i pogon 100.—

Pored prednje takse plaća se još i za svaki instalisani amper—čas kapaciteta po 0,20

4) Za svaki m² instalisanog kotla (sa rezervom), koji ne potpada pod zakon o parnim kotlovima, po 10.—

5) Za prepravku (preinačenje) ili proširenje postrojenja pomenutih u tač. 1—4 ovog tarifnog broja, plaća se polovina takse propisanih u tim tačkama.

6) Za prenosne vodove i dalekovode visokog napona vangradskih mreža, plaća se: a) Za napon do 6.000 volti i svakih 10 km. dužine 100.—

Pored prednje takse plaća se još i za svakih instalisanih bruto kilovat-amper u priključenim transformatskih stanicama po 2.—

b) za napone preko 6.000 volti i svakih 20 km. dužine 300.—

Pored prednje takse plaća se još i za svaki instalisani bruto kilovat-amper u priključenim transformatorskim stanicama po 3.—

7) Za prepravku (preinačenje) proširenje ili pojačavanje prenosnih vodova i dalekovoda visokog napona vangradskih mreža pomenutih u tač. 6 ovog T.broja plaća se polovina takse“.

§ 20

Posle Tar.Br. 90 taksene tarife staviti novi T.Br. 90a, koji važi za celu Kraljevinu, i glasi:

„Tar.Br. 90a.

Dinara

Za stručni pregled i odobrenje za upotrebu (dozvolu za puštanje u rad) mašinskih, električnih, elektromašinskih i plinskih postrojenja, namenjenih javnoj upotrebi i instalacija koje podleže pregledu po postojećim propisima, kao i motornih vozila 100.—

Pored prednje takse plaća se još i za svaku instalisanu bruto konjsku snagu ili kilovat-ampeta po 0,30

Za svaki instalisani bruto amper—čas kapaciteta po 0,20

Za svakih započelih i postavljenih 10 km. voda po 2.—

Za svaki m² instalisanog kotla zagrevne površine (sa rezervom), koji ne potpada pod zakon o parnim kotlovima, po... .. 5.—

Napomena. Količina bruto instalisanih konjskih snaga, kilovat-amper, amper—časoava i kilometara utvrđuje se po važećim propisima“.

§ 21

Tar.Br. 91 taksene tarife proširuje se na celu Kraljevinu i izmenjen glasi:

„Tar.Br. 91.

OVLAŠĆENJA ZA OBAVLJANJE RADNJE PO ZAKONU O RADNJAMA

Za ovlašćenja za obavljanje radnja, koja izdaju upravne vlasti prvoga stepena na osnovu zakona o radnjama, plaća se:

1) za obavljanje trgovačke radnje na stalnom poslovnom mestu:

	Dinara
a) za trgovačke radnje na veliko: u mestima do 50.000 stanovnika	500.—
u mestima preko 50.000 stanovnika	1.000.—
b) za trgovačke radnje na malo: u mestima do 5.000 stanovnika	100.—
u mestima preko 5.000 stanovnika do 10.000 stanovnika	200.—
u mestima preko 10.000 stanovnika do 50.000 stanovnika	300.—
u mestima preko 50.000 stanovnika do 100.000 stanovnika	400.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	500.—

2) Za trgovačke radnje, koje se obavljaju na nestalnim mestima (§ 125 tač. 2 zakona o radnjama) plaća se polovina takse iz tačke 1 b) ovoga tarifnog broja.

	Dinara
3) Za trgovačko posredničke radnje:	
a) agenturske radnje	500.—
b) komisione radnje	500.—
v) trgovačka zastupstva generalna	500.—
g) trgovačka zastupstva isključiva	300.—
d) otpremnička preduzeća špediterska	200.—
d) otpremnička preduzeća kočijaši	50.—
e) ostale posredničke radnje (oglasni i reklamni zavodi)	500.—
4) Za obavljanje zanatske radnje: u mestima do 100.000 stanovnika	50.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	100.—
5) Za obavljanje građevinske radnje: a) inženjera, arhitekta i graditelja	1.000.—
b) majstora, zidara, tesara, klesara, bunardžije	200.—
6) Za obavljanje: a) elektrotehničke radnje	500.—
b) elektro-instalaterske radnje	200.—
7) za obavljanje industrijske radnje (§ 32 zakona o radnjama)	1.000.—

Napomena. Sva preduzeća, koja se po ovlašćenju monopolskih vlasti bave proizvodnjom monopolskih predmeta, plaćaju taksu po prednjim propisima ovog tarifnog broja s obzirom na vrstu radnje.

Preduzeća, koja se bave prodajom monopolskih predmeta na sitno, plaćaju 20.— dinara za ovlašćenje za prodaju ovih predmeta, pored takse iz T.Br. 235 taksene tarife“.

§ 22

Tar.Br. 92 taksene tarife proširuje se na celu Kraljevinu i izmenjen glasi:

Tar.Br. 92.

DOZVOLE ZA OBAVLJANJE RADNJE PO ZAKONU O RADNJAMA

1. Za dozvolu za obavljanje radnje, koju na osnovu zakona o radnjama izdaju opšte upravne vlasti prvoga stepena, plaća se:

	Dinara
1) Za proizvodnju veštačkih mineralnih voda prema dnevnom kapacitetu aparature za punjenje flaša od 5.000 flaša	1.000.—
preko 5.000 flaša	2.000.—
2) Za zavode za opkladu (opkladionice):	

	Dinara
u mestima do 50.000 stanovnika	500.—
u mestima preko 50.000 stanovnika	1.000.—

3) Ugostiteljske radnje:

a) hoteli za svaku gostinsku sobu: u mestima do 5.000 stanovnika	25.—
u mestima preko 5.000 do 50.000 stanovnika	50.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	75.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	100.—
b) restorani bez hotelskog rada: u mestima do 10.000 stanovnika	500.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	800.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	1.500.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	2.000.—

v) restorani sa hotelskim radom plaćaju taksu pod a) i b) ove tačke prema broju stanovnika;

g) svratišta i konačišta:

	Dinara
u mestima do 10.000 stanovnika	100.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	200.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	300.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	500.—

d) kafane:

u mestima do 10.000 stanovnika	300.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	500.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	800.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	1.000.—

đ) kafane sa ograničenim točenjem

pića ili prodajom samo u flašama: u mestima do 10.000 stanovnika	100.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	200.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	300.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	500.—

e) barovi:

u mestima do 100.000 stanovnika	3.000.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	5.000.—
ž) gostionice: u mestima preko 10.000 stanovnika	300.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	500.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	800.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	1.000.—

z) pansioni:

u mestima do 5.000 stanovnika	100.—
u mestima preko 5.000 do 10.000 stanovnika	200.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	300.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	400.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	500.—

i) bifei podrazumevajući tu i prodavnice užičkih proizvoda:

u mestima do 10.000 stanovnika	100.—
---------------------------------------	-------

u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	200.—	3) Za zadružna javna skladišta, od jednog kubnog metra zapremine skladišta	1,50
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	300.—	4) Za proizvodnju električne energije, za javnu upotrebu, u koliko nije u pitanju § 60 stav (4) Zakona o radnjama	2.000.—
u mestima preko 100.000 stanovnika... .. .	500.—	5) Za proizvodnju otrova, lekova i lekovitih specijaliteta, substancija i preparata za lekove, u koliko nije isključivo pravo apoteke	2.000.—
j) narodne kuhinje:		6) Za trgovačku radnju lekovima, lekovitim specijalitetima, drogama i otrovima na veliko plaća se taksa iz T.Br. 115 taksene tarife;	
u mestima do 50.000 stanovnika	100.—	7) Za uzgrednu prodaju na malo otrova i preparata za kućnu upotrebu i tehničku svrhu	100.—
u mestima preko 50.000 stanovnika	200.—	8) Za vršenje poslova bankarskih i menjačkih, kao i onih koji obavljaju akcionarska društva i društva sa ograničenom odgovornošću:	
k) krčme — mehane:		u mestima do 10.000 stanovnika	1.000.—
u mestima do 10.000 stanovnika... .. .	100.—	u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	2.000.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	200.—	u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	3.000.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	200.—	u mestima preko 100.000 stanovnika... .. .	4.000.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	300.—	9) Za obavljanje radnje, za prodavanje hartija od vrednosti na otplatu:	
u mestima preko 100.000 stanovnika... .. .	500.—	u mestima do 10.000 stanovnika	500.—
l) za radnje gde se troše samo mlečni proizvodi (zdravljak)	50.—	u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	1.000.—
lj) za radnje u kojima se prodaju isključivo kafa i čaj (kafedžijske i čajdžijske radnje)	50.—	u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	2.000.—
4) Preduzeća za prevoz putnika i robe:		u mestima preko 100.000 stanovnika... .. .	3.000.—
a) omnibusi	200.—	9) Za obavljanje radnje, za prodavanje hartija od vrednosti na otplatu:	
b) fijakeri	50.—	u mestima do 10.000 stanovnika	500.—
v) taksi	100.—	u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	1.000.—
g) skelom i drugim plovnim objektima za prevoz s obale na obalu i neplovnim rekama	150.—	u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	1.500.—
5) nosači i druga lica, koja daju svoje lične usluge na javnim i nejavnim mestima radnje i preduzeća za vršenje ovih poslova	20.—	u mestima preko 100.000 stanovnika... .. .	2.000.—
6) preduzeća za merenje težine robe:		10) Za obavljanje radnje za prodavanje hartija od vrednosti na otplatu, odobrene akcionarskom društvu i društvu sa ograničenom odgovornošću	3.000.—
u mestima do 50.000 stanovnika	300.—	11) Za obavljanje preduzeća za prodaju pokretnih stvari javnom dražbom (zavodi za licitaciju)	3.000.—
u mestima preko 50.000 stanovnika	500.—	12) Za obavljanje preduzeća za davanje zajmova na ručni zalog	1.500.—
7) preduzeća za čuvanje bezbednosti stanova i lokala	400.—	13) Za obavljanje preduzeća za davanje informacija i posredništva za ravanje između dužnika i poverioca	1.000.—
8) trgovine sa starim stvarima:		14) Za obavljanje novinarske agencije	200.—
u mestima do 10.000 stanovnika	50.—	15) Za obavljanje putničke agencije:	
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	100.—	u mestima do 5.000 stanovnika	250.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	200.—	u mestima preko 5.000 do 10.000 stanovnika	500.—
u mestima preko 100.000 stanovnika... .. .	300.—	u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	1.000.—
9) dimničarski zanati i strvodernice:		u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	1.500.—
u mestima do 5.000 stanovnika	50.—	u mestima preko 100.000 stanovnika... .. .	2.000.—
u mestima preko 5.000 do 10.000 stanovnika	100.—	16) Za biroe za posredovanje kupoprodaje nekretnina	3.000.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	200.—	17) Za biroe za zastupanje pred upravnim vlastima izuzev finansijsko-pravnih zastupništva i carinskih posredništva	500.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	300.—	18) Za biroe za posredovanje ženidbe	3.000.—
u mestima preko 100.000 stanovnika... .. .	500.—	19) Za privatne detektivske biroe ...	1.000.—
10) Preduzeća za čišćenje jama i kanala i preduzeća za uništavanje pacova preduzeća za uništavanje insekata i tome slično	100.—	20) Za privatni biro za posredovanje rada i službe:	
11) Za obavljanje trgovačke i zanatske radnje bez stalnog poslovnog mesta (kućarci), kao i za svako produženje ove dozvole	20.—	u mestima do 10.000 stanovnika	200.—
II. Za dozvolu, koju izdaje ban na osnovu zakona o radnjama, plaća se:			
1) Za odobrenje trgovačke radnje sa oružjem, municijom i eksplozivom	500.—		
2) Za proizvodnje oružja, municije i eksploziva u vidu zanata	100.—		

u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	300.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	400.—
u mestima do 100.000 stanovnika	500.—
21) Za obavljanje pomorske agenture:	
u mestima do 10.000 stanovnika	600.—
u mestima preko 10.000 do 50.000 stanovnika	800.—
u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika	1.000.—
u mestima preko 100.000 stanovnika	2.000.—

Za obavljanje rečne agenture plaća se polovina ove takse.

22) Za obavljanje kinematografske (bioskopske) radnje:

u mestima do 50.000 stanovnika	Dinara 200.—
u mestima preko 50.000 stanovnika	500.—

23) Za obavljanje preduzeća za redovan prevoz putnika i robe:

a) malim železnicama za javni saobraćaj, koje nisu priključene uz državne železnice	2.000.—
b) motornim kolima (autobusima, teretnim automobilima)	1.000.—
c) tramvajima	1.000.—
24) Za držanje javne klanice	1.000.—

III. Za dozvolu, koju na osnovu zakona o radnjama izdaje Ministar trgovine i industrije, Ministar socijalne politike, Ministar vojske i mornarice, odnosno Ministar finansija, plaća se:

1) Za obavljanje preduzeća za redovan prevoz putnika i robe motornim kolima (autobusima, teretnim kolima)

2) Za obavljanje bankarskih i menjačkih poslova od strane akcionarskog društva i društva sa ograničenom odgovornošću, kao i za obavljanje osiguravajućih poslova od glavnice dotičnog društva

3) Za industrijsku (fabričku) radnju, koja je po vrsti i kapacitetu od osobite važnosti za odbranu zemlje (§ 60 stav 4 zakona o radnjama)

4) Za iseljeničku agenciju

5) Za finansijsko pravno zastupništvo

6) Za carinsko posredništvo plaća se taksa po T.Br. 225 taksene tarife;

7) Za rad fabrike piva

8) Za rad fabrike špiritusa:

a) industrijske

b) poljoprivredne

9) Za rad fabrike kvasca

10) Za proizvodnju igraćih karata i domina taksa iz 2.

Napomene uz T.Br. 236 taksene tarife.

11) Za rad fabrike za proizvodnju oružja, municije i eksploziva

12) Za fabričku destilaciju mineralnih ulja

13) Za proizvodnju lekova biološkog porekla

14) Za proizvodnju lekova biološkog porekla za stoku

15) Za javna skladišta, od jednog kubnog metra zapremine skladišta

16) Za proizvodnju filmova

1. Napomena. Ako se koja radnja pomenuta u T.Br. 91 i 92 taksene tarife zakona o taksama ne mora protokolisati po odredbama specijalnih zakona pojedinih pravnih područja, onda se prilikom izdavanja ovlašćenja ili dozvola za ovakvu radnju moraju naplatiti pored takse za ovlašćenje ili dozvolu još i taksa za protokolaciju propisana u T.Br. 31 do 40 taksene tarife zakona o sudskim taksama.

Propisi napomene uz T.Br. 31 do 40 taksene tarife zakona o sudskim taksama ukidaju se.

2. Napomena. Strani podanici država sa kojom ne postoji ugovor o uzajamnosti za obavljanje radnje izuzev ruskih izbeglica, plaćaju za obavljanje radnje dvostruku taksu iz ovog tarifnog broja.

3. Napomena. Za ortaćenje inostranih akcionarskih društava, zadruga i društava sa ograničenom odgovornošću sa domaćim preduzećem pored takse iz T.Br. 10 tač. v) plaća se

§ 23

Tar.Br. 93 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 93.

I. Posebna odobrenja za podizanje radionica (u smislu § 105 i sledećih zakona o radnjama).

1) Za odobrenje za podizanje radionica i postrojenja industrijskog karaktera, koje se izdaje u smislu § 106 i 107 zakona o radnjama, plaća se taksa po T.Br. 90 taksene tarife.

2) Za ostale radionice i postrojenja:

a) bez motorne pogonske snage

v) kinematografa (bioskopa)

g) radionica ili postrojenja za izradu, preradu, izvađanje i spremanje filmova i celuloida

d) radionica i postrojenja za izradu otrova, lekova i lekovitih specijaliteta, supstancija i preparata za lekove

d) radionica i postrojenja za fabričku proizvodnju oružja, municije i eksplozivnih sretstava

e) ostalih radionica i postrojenja za izradu oružja

ž) malih, gradskih, drumskih, žičanih i sličnih železnica u koliko nisu priključene za državne železnice, kao i tramvaja za javni saobraćaj

z) fabrike karata i domina

i) radionica i postrojenja za proizvodnju lekova biološkog porekla

j) radionice i postrojenja za proizvodnju stočnih lekova biološkog porekla

k) za industrijska (fabrička) preduzeća koja su po vrsti i kapacitetu od osobite važnosti za zaštitu i odbranu zemlje

II. Za odobrenja, za upotrebu (§ 113 zakona o radnjama), izuzev onih iz T.Br. 89 i 90 taksene tarife

1 Napomena. Za podizanje hidrograđevinskih postrojenja plaća se taksa iz T.Br. 89 taksene tarife.

2 Napomena. Za svaku bitnu izmenu ili proširenje radionice ili postrojenja u konstrukciji, obimu, rasporedu, mestu ili proizvodnji (§ 118 zakona o radnjama), izuzev onih iz T.Br. 89 i 90 taksene tarife plaća se polovina takse predviđene u T.Br. 91 i 92 taksene tarife zakona o taksama“.

§ 24

Tar.Br. 94 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 94.

1) Za prijavu osnivanja pomoćnog lokala iste radnje na području iste opštine na kome je sedište glavne radnje, koje se obavljaju na osnovu ovlašćenja: ...

- a) poslovnice i biroa 20.—
b) prodavnice i radionice 50.—

2) Za prijavu osnivanja pomoćnog lokala iste radnje na području iste upravne vlasti prvog stepena, koje se obavljaju na osnovu ovlašćenja:

a) poslovnice i biroa — polovina takse predviđene za ovlašćenje za obavljanje dotične radnje odnosno preduzeća:

b) prodavnice i radionice, kao za novo ovlašćenje za obavljanje dotične radnje odnosno preduzeća.

3) Za odobrenje osnivanja pomoćnog lokala iste radnje na području iste opštine kod radnja, koje se obavljaju na osnovu dozvole (§ 60 zakona o radnjama);

- a) poslovnice i biroa 50.—
b) prodavnice i radionice 100.—

4) Za osnivanje pomoćnog lokala iste radnje na području iste upravne vlasti prvog stepena kod radnje, koje se obavljaju na osnovu dozvole:

- a) poslovnice i biroa 100.—
b) prodavnice i radionice, kao za novu dozvolu za obavljanje odnosne radnje.

5) Za prijavu, promene pomoćnog lokala i premeštaj radnje na području iste opštine 20.—

6) Za prijavu osnivanja magacina, depona, stovarišta i skladišta:

- a) trgovačkih i zanatskih radnja 20.—
b) industrijskih preduzeća 50.—

7) Za osnivanje filijale (podružnice) plaća se taksa predviđena za osnivanje glavne radnje.

8) Za odobrenje postavljanja ili promene poslovođe:

- a) kod trgovačkih i zanatskih radnja 25.—
b) kod industrijskih preduzeća 100.—

§ 25

Tar.Br. 95 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 95.

SVEDOČANSTVA

1) za pismenu potvrdu udruženja ili okružnog odbora o podnetoj prijavi za polaganje ispita 5.—

2) Za pomoćničko (kalfensko) svedočanstvo udruženja odnosno okružnog odbora o položenom ispitu 10.—

3) Za svedočanstvo o položenom ispitu:

a) za rukovaoca parnih mašina i kotlova 100.—

b) za ložare parnih mašina i kotlova 50.—

v) za rukovaoca električnih postrojenja 100.—

g) za rukovaoca aparata za razvijanje acetilena 100.—

d) za kinooperatera 200.—

e) za graditelja visokih ili niskih građevina 200.—

ž) za majstora (zidara, tesara, klesari i bunardžije) 50.—

z) za elektrotehničara 100.—

i) za elektroinstalatera 50.—

j) za vozača motornih kola 100.—

k) Lica koja rukuju merenjem težine robe 20.—

4) Za svedočanstva o položenom majstorskom ispitu izuzev pomenutih u prednjoj tački 30.—“

§ 26

Tar.Br. 96 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 96

OSTALE TAKSE

1) Za odobrenje rasprodaje plaća se polovina takse predviđene za ovlašćenje ili dozvolu za obavljanje dotične radnje.

Dinara

2) Za dozvolu bana za ambulanti rad putujućih kinematografa (bioskopa), vršaćih mašina, traktora, motornih kola i tome slično 100.—

3) Za ovlašćenje za postavljanje automata po ulicama 500.—

4) Uverenje o trajanju učeničke službe 20.—

5) Uverenje udruženja ili okružnog odbora da je učenik svršio učeničko vreme bez pomoćničkog (kalfenskog) ispita § 288

6) Uverenje o ponašanju i pokazanoj spremi pomoćnika u toku službe 20.—

7) Za dozvolu bana:

a) za sajmove (vašare panađure) 200.—

b) za tržne dane (pazarne dane) 100.—

8) Za dozvolu Ministra trgovine za sajmove uzoraka:

Dinara

u mestima do 50.000 stanovnika 200.—

u mestima preko 50.000 do 100.000 stanovnika 500.—

u mestima preko 100.000 stanovnika 1.500.—

§ 27

Tar.Br. 99a Zakona o taksama menja se i glasi:

„Tar.Br. 99 a

Na sve ulaznice i to:

1) Za pozorišta, umetničke koncerte i pozorišne pretstave prosvetnih društava, za trke Kola jahača — kasačkih društava za unapređenje konjarstva i za javne vežbe i utakmice sportskih društava plaća se 10 na sto od vrednosti prodane ulaznice. Ova taksa plaća

5.—

se i za koncerte i zabave, koje priređuju dobrovoljne požarne družine (vatrogasna društva), koje se same održavaju, a isključivo u korist nabavaka potreba za obezbeđenje od požara i za pomaganje svojih u požarnoj službi postradalih članova.

2) Za bioskope, zabave i igranke, cirkuse, akrobatske, atletske, mađioničarske i spiritističke prestave, panoptikume, menažerije, razne druge izložbe, panorame, fotoplastikume i uopšte za sve ulaznice u ustanove gde se ljudi radi zabave i zadovoljstva skupljaju, plaća se na ime takse 20 na sto od vrednosti ulaznice.

Ova taksa 20 na sto plaća se i na ulaznice za priređivanja iz tač. 1 ako se priređuje sa igrankom, izuzev priređivanja požarnih družina.

1. Napomena. Kod ustanova gde se uz ulaznicu ili mesto ulaznice, čija cena nije unapred utvrđena, plaća dobrovoljni prilog, plaća se takođe 10 odnosno 20 na sto na ime takse od ukupnog iznosa dobrovoljnog priloga s obzirom na karakter priređivanja iz tač. 1 i 2 ovog tarifnog broja. U tom cilju priređivač mora voditi tačan spisak svih prilagača i sume datog priloga bilo da se prilog da bez ulaznice ili uz ulaznicu.

2. Napomena. Kad se „ulazi“ plaćaju globalnom sumom u vidu upisnina u kakav klub, udruženje ili društvo ili u vidu sezonske bilete ili u vidu abonmana za izvestan broj ulazaka ili za ulaske u određenom periodu vremena, ova će se taksa naplaćivati procentualno po gornjoj stopi prema ukupno plaćenju sumi. Škole igranja, ako su kao takve protokolisane i zadužene neposrednim porezom, ne plaćaju ovu taksu na školarinu (članarinu) svojih učenika, no ako priređuju zabave, matinea i t. sl. plaćaju taksu prema ovom tarifnom broju na ulaznice ili dobrovoljne priloge za to priređivanje.

U ostalim slučajevima kad je pristup dopušten bez ulaznice (ulaz slobodan), a u lokalu se troši piće i jestivo i u tim lokalima ljudi se skupljaju radi zabave i igranke i zadovoljstva, slušajući pesmu, muziku, radio aparate i ostale muzičke automate, gledajući bioskopsku predstavu i t.d. taksa će se odrediti paušalno za jedan dan. Ovu taksu dužan je platiti unapred sopstvenik preduzeća. Plaćanje ove takse podleže i noćne radnje — javne tolerirane radnje. Utvrđivanje takse vršiće se u srezmeri suma, koje se prosečno naplaćuju na ime ove takse od ulaznica od sličnih lokala u dotičnom mestu.

3. Napomena. Barovi, kabareti, orfeumi, varieteji, kafe-štantani, noćne kafane, u kojima profesionalni artisti izvode svoje produkcije, razne igre, baleti i t. sl. i ostale slične ustanove plaćaju na ime takse 20 na sto od celokupnog paušalno utvrđenog bruto prihoda, u lokalu, nezavisno od toga da li je ulaz dozvoljen uz plaćanje ulaznice ili ne. Kao bruto prihod smatraju se sume naplaćene za ulaznice, programe, garderobu, za piće, jelo i sve druge usluge i zadovoljstva.

Kao osnov za proračun ovog bruto prihoda služi približna veličina lokala, broj sedišta, trajanje priređivanja, približna potrošnja i cena jela i pića, prihod od garderobe, bez obzira ko je drži, vrednost ulaznica ili servisa i t. sl.

Ovaj bruto prihod određuje se paušalno za jedan dan.

4. Napomena. Izuzetno ova taksa neće se naplaćivati za:

1) Predavanja i izložbe, koje služe u naučne, prosvetne i privredne svrhe;

2) Zabave na seoskim zavetinama, crkvenim i školskim slavama, proslavama i narodnim svečanostima, ako se održavaju na za to određenim mestima;

3) Crkvene koncerte (u crkvama), javne vežbe sokolskih društava i koncerte domaćih pevačkih društava, ako se priređuju bez igranke;

4) Ulaznice u državne, banovinske i opštinske muzeume;

5) Priređivanja društva Crvenog Krsta samo u danima određenim za prikupljanje priloga;

6) Državna i banovinska narodna pozorišta, kao i pozorišne predstave seoskih čitaonica. Kad ova pozorišta iznajmljuju svoje prostorije drugim ustanovama i priređivačima plaća se taksa prema ovom tarifnom broju.

5. Napomena. Kod priređivanja sa ulaznicama koja podleže taksi iz ovog tarifnog broja, moraju se upotrebljavati samo ulaznice državnog izdanja.

Ulaznice za sva priređivanja davaće u izradu isključivo Ministarstvo finansija — Odeljenje poreza — i izdavati preko područnih blagajnica priređivačima naplaćujući unapred, pored zakonske takse, troškove oko izrade ulaznica. Izrada ulaznica vršiće se u državnoj markarnici u Beogradu pod kontrolom komisije za izradu taksenih vrednosti, kojoj se u ovu syrhu pridodaje i jedan stručni viši činovnik Odeljenja poreza, koji će imati ista prava i dužnosti ostalih članova komisije.

6. Napomena. Svaki priređivač dužan je da prijavi nadležnoj vlasti svoje priređivanje priloživši na uvidaj dopuštenje o priređivanju, i to:

a) koji ima stalnu radnju, najdalje za 5 dana pre početka rada uopšte sa naznačenjem prestava za jedan dan;

b) koji samo povremeno vrši priređivanje, najdalje za 24 časa pre početka priređivanja;

Za blagovremenu predaju prijave odgovoran je držalac prostorija odnosno mesta, gde se priređivanje vrši.

7. Napomena. Na priređivanjima za koja je propisana ulaznica, mogu da se nalaze samo ona lica, koja su snabdevena propisanim ulaznicama.

Bez propisne ulaznice ne može se u lokalu, u kome se vrši priređivanje, odnosno na mestu priređivanja nalaziti ni jedno lice.

U cilju kontrole posetioci zabave dužni su čuvati ulaznice do svršetka zabave i na zahtev vlasti pokazati.

8. Napomena. Snabdevanje ulaznicama vrši se kod nadležne Poreske uprave za vreme kancelarijskih časova, barem 24 časa pre priređivanja.

Plaćanje odmerene paušalne takse vrši se kod povremenih priređivanja 24 časa pre priređivanja za jedan ili više dana, a kod stalnih preduzeća najmanje za 10 dana unapred.

Kod priređivanja uz dobrovoljne priloge mora se najdalje 24 časa pre priređivanja izvestiti o tome nadležna finansijska vlast radi prisustvovanja prikupljanju dobrovoljnog priloga, na koji se plaća taksa odmah po završenom prikupljanju.

Kod klubova, udruženja ili ustanova, kod kojih je u plaćenju članarini sadržana i ulaznica za razna priređivanja, taksa se plaća redovno i najdalje do konca februara, a za upisane članove u toku godine odmah sutra dan po upisu.

9. Napomena. Kao lice, koje je obavezno da postupi po propisima ovog tarifnog broja smatra se priređivač, a kod pravnih lica njihovi zakonski ili ovlaš-

ćeni zastupnici. Ako više lica vrše priređivanja svi odgovaraju solidarno.

Držalac prostorija ili mesta gde se priređivanje vrši odgovoran je za taksu solidarno sa priređivačem ako dopusti da se priređivanje drži bez prijave.

10. Napomena. Priređivači koji u određenom roku ne prijave svoje priređivanje, koji ne podnesu spiskove o dobrovoljnim priložima ili koji ne izveštavaju finansijsku vlast o upisanim članovima kazniće se novčano od 500.— do 1.000.— dinara.

Priređivači, koji u određenom roku ne plate odmerenu taksu, platiće pored redovne takse još 50% na ime kazne.

Priređivači koji kontrolnim finansijskim organima spreče pristup u lokal, u zgradu, odnosno na mesto na kome se priređivanje obavlja, kazniće se od 500.— do 2.000.— dinara.

Posetioci koji sprečavaju organe u vršenju kontrole, kazniće se od 100.— do 200.— dinara.

11. Napomena. Ako se drži kakvo priređivanje bez prethodne prijave; ako se nađu lica u lokalima bez propisne ulaznice ili ako se zauzimaju skuplja mesta od onih za koja važe ulaznice; ako se ulaznice prodaju po skupljoj ceni nego što ulaznica glasi ili se prodaju ulaznice državnog izdanja, na kojima nema datuma priređivanja, kazniće se odgovorno lice (priređivač dva do deset puta iznosom redovne takse.

Za priređivanja obavljena bez propisanih ulaznica smatraće se da su sva mesta u lokalima rasprodana i prema tome odmeriti redovna i kaznena taksa.

12. Napomena. Rešenja o odmeri takse iz ovog tarifnog broja i presude o kažnjavanju donose u prvom stepenu Poreske uprave, protivu čijih odluka ima mesta žalbi Finansijskoj direkciji u roku od 5 dana.

Rešenja o odmeri takse iz 3. Napomene ovog tarifnog broja kao i presude o kažnjavanju po krivicama donose Finansijske direkcije i ona se po zvaničnoj dužnosti dostavljaju Odeljenju poreza. Tek po odobrenju Odeljenja poreza ova rešenja su izvršna. Odeljenje poreza može ovu taksu povisiti u koliko nađe, da je odmerena na štetu državne kase.

Žalba ne zadržava naplatu odmerene takse.

13. Napomena. Povraćaj takse može se izvršiti za nerasprodate ulaznice odnosno kod paušalne takse za one dane, za koje ne postoje uslovi, zbog kojih je ova taksa naplaćena. Ako se povraćaj vrši za nerasprodate ulaznice neće se moći vratiti ošteta naplaćena za izradu nerasprodanih ulaznica.

Molba za povraćaj takse podnosi se u roku za 5 dana, računajući od dana poslednjeg priređivanja ili od dana koga su prestali uslovi za naplatu paušalne takse, onoj vlasti koja je taksu naplatila.

Rešenje o povraćaju takse na ulaznice donosi Poreska uprava i, ako je pozitivno, odmah ga izvršuje.

Predmete po izvršenim povraćajima takse na ulaznice uprava će početkom svakog tromesečja za proteklo tromesečje dostavljati nadležnoj Finansijskoj direkciji na pregled. Direkcija će ispitati pravilnost izvršenog povraćaja i komisijski uništiti sve priložene ulaznice za koje je taksa vraćena, a predmet sa komisijskim zapisnikom vratiti Poreskoj upravi za arhivu.

Kao nerasprodate ulaznice smatraju se one, koje iz knjižice — bloka nisu iskidane i imaju i kupon.

14. Napomena. Činovnici koji vrše reviziju nad pravilnim izvršenjem propisa ovog tarifnog broja imaju prava na naknadu za noćnu službu koju određuje Odeljenje poreza, u tom cilju naplaćivaće se na

sume naplaćene takse po T.Br. 99a o 99b na ime kontrolne takse 5%.

Ova kontrolna taksa i naplaćene sume na ime troškova oko izrade ulaznica knjižice se u korist fonda, koji se obrazuje pri Odeljenju poreza. Iz ovog fonda plaćaju se troškovi izrade ulaznica i ostalih taksenih obrazaca i naknada za vršenje noćne službe u iznosu, koji propiše Ministar finansija.

15. Napomena. Svi drugi dosadašnji državni nameti ove vrste ukidaju se.

16. Napomena. Opštinske takse na ulaznice ne mogu biti veće od 50% državne takse, a ostale samoupravne ukupno 40% državne takse.

17. Napomena. Predmete, po kojima je izvršen povraćaj takse na ulaznice do stupanja na snagu ovog zakona, Uprava će dostaviti nadležnoj finansijskoj direkciji, koja će postupiti prema propisima 13. Napomene ovog tarifnog broja.

18. Napomena. Ovlašćuje se Ministar finansija da za izvršenje propisa ovog tarifnog broja propiše Pravilnik“.

§ 28

Tar. Br. 100 zakona o taksama menja se i glasi:

„Tar.Br. 100

1) Za prijavu držanja podvoznih sredstava bez obzira na njihovu upotrebu i upotrebljivost plaća se godišnje:

	Dinara
a) za automobile, prikolice i autobuse od komada	100.—
b) za motocikle sa i bez prikolice ...	50.—
v) za fijakere (polufijakere od komada	25.—
g) za velosipede	5.—
2) Za odobrenje upotrebe podvoznih sredstava plaća se godišnje:	
a) za putničke automobile sa težinom do 1.000 kgr od 1 kgr	zaključno: 1.—
preko 1.000 kgr do 1.500 kgr od 1 kgr ...	1.50
preko 1.500 kgr od jednog kgr	2.—
no ova taksa ne može preći iznos od 4.500.— dinara.	

Težine ispod jednog kilograma ne uzima se u obzir.

b) za automobile, kojima se obavlja radnja za prevoz putnika (auto-taksi) od 1 kgr	0.75
v) za autobuse i teretne automobile sa i bez prikolice od 1 kgr	0.50
g) za motocikle sa i bez prikolica od 1 kgr	2,50
d) za fijakere (polufijakere) sa dva konja od komada	200.—
đ) za fijakere (polufijakere) sa jednim konjem od komada	100.—
e) za velosipede od komada	20.—

1. Napomena. Lica, koja obavljaju radnju prevoza putnika i robe sa automobilom neće se od 1 januara 1933 godine zaduživati porezom na poslovni promet. Isto tako se neće od 1 januara 1933 godine zaduživati porezom na poslovni promet i lica, koja obavljaju radnju prevoza putnika sa fijakerima.

2. Napomena. Kao osnov za odmeru takse po težini služi težina podvoznog sredstva sa svima spravama, alatima i rezervnim delovima, koji pripadaju dotičnom podvoznom sredstvu.

Za svako podvozno sredstvo težina se utvrđuje samo na državnoj ili opštinskoj vagi jednom i ona važi sve dotle dok dotično sredstvo podleže taksi iz ovog tarifnog broja.

3 *Napomena.* Sva podvozna sredstva pomenuta u ovom tarifnom broju moraju se svake godine prijaviti i registrovati kod nadležne policijske vlasti i prijavnu taksu platiti bez obzira na njihovu upotrebu. Auto taksi će kod godišnje prijave morati doneti potvrdu od strane Poreske uprave, koja se izdaje bez takse, da su za prošlu godinu platili tečevinu, u protivnom se neće primati prijava ni izdati odobrenje za iduću godinu.

Obaveza prijave i plaćanja prijavne i godišnje takse nastaje:

a) za nova i prekupljena podvozna sredstva od dana kupovine pa najdalje za 15 dana.

Ako je godišnja taksa za prekupljeno podvozno sredstvo već naplaćena za tekuću godinu od prodavca, novi sopstvenik platiće samo prijavnu taksu;

b) za neupotrebljiva u roku od 15 dana od dana opravke;

v) za podvozna sretstva koja nisu promenila sopstvenika u Beogradu, Zagredu, Ljubljani, Mariboru, Novom Sadu, Skoplju, Sarajevu, Splitu i Osijeku od 1 januara do kraja februara, a u ostalim mestima od 1 januara do 31 januara svake godine.

Prijavna taksa plaća se u taksenim markama i lepi na samoj prijavi, a godišnja taksa plaća se u gotovom novcu i polaže kod nadležne poreske uprave.

Prijavna i godišnja taksa ne vraća se ako se podvozno sredstvo otuđi ili stavi van upotrebe u toku godine.

Ni jedno podvozno sretstvo pomenuto u ovom tarifnom broju ne sme se pustiti u saobraćaj bez odobrenja nadležne vlasti. Ovo odobrenje izdaje se posebno za svako podvozno sretstvo i važi samo za ono podvozno sretstvo, za koje je izdato. Izuzetno, prodavci automobila za probne vožnje u cilju prodaje, mogu upotrebiti jedno odobrenje i jednu saobraćajnu tablu za sve automobile na svome stovarištu, ali pod uslovom, da su za jedan automobil, sa svoga stovarišta, platili prijavnu godišnju taksu iz ovog tarifnog broja. Sve ovo važi i za prodavce motocikla.

4 *Napomena.* Za sva podvozna sredstva koja su 7 godina bila registrovana i upotrebljiva u našoj Kraljevini, računajući od 1 januara 1932 godine, plaća se polovina godišnje takse iz ovog tarifnog broja.

Ako se podvozno sredstvo, za koje nije plaćena godišnja taksa, nabavi u toku kalendarske godine, kupac plaća taksu za tekuće i naredna tromesečja, računajući za svako tromesečje po jednu četvrtinu godišnje takse, kojoj podleže dotično podvozno sretstvo.

5 *Napomena.* 1) Taksu iz ovog tarifnog broja ne plaćaju:

Dvor Njegovog Veličanstva Kralja, državna i samoupravna tela za svoja podvozna sretstva, predstavnici stranih država po reciprocitetu; stranci i dvovlasnici sa urednim ispravama, ako se u našoj Kraljevini ne zadržavaju duže od 60 dana u protivnom izlazne carinarnice naplatiće u gotovom novcu za svaki dan posle ovoga roka po 10.— dinara, o čemu moraju izdati potvrdu.

2) Prijavnoj i godišnjoj taksi ne podleže:

a) sva podvozna sredstva u stovarištima i trgovinama, koja su uneta radi prodaje;

b) fижakeri i polufижakeri u radionicama gde se izrađuju ili u prodavnicama, gde se prodaju;

v) neupotrebljiva podvozna sredstva.

Kao neupotrebljiva podvozna sredstva smatraju se ona podvozna sredstva koja se ne mogu upotrebiti za saobraćaj. Ovu okolnost utvrđuje stručna komisija, u koju ulazi i jedan organ finansijske kontrole.

3) Od godišnje takse oslobođavaju se podvozna sretstva stavljena van upotrebe. Ovakva podvozna sretstva moraju biti pod plombom nadležne upravne vlasti prvog stepena, koja će im oduzeti saobraćajnu tablu. Za ponovno stavljanje u upotrebu ovog podvoznog sredstva u toku tekuće godine, mora se prethodno platiti godišnja taksa po propisima 3 napomene uz ovaj tarifni broj.

6 *Napomena.* Za zahtev da se podvozno sredstvo stavi van upotrebe (pod plombu) ili da se skine plomba sa već plombiranog podvoznog sretstva, plaća se taksa iz tačke 1 ovog tarifnog broja.

7 *Napomena.* Svako lice koje proda podvozno sredstvo pomenuto u ovom tarifnom broju, dužno je u roku od 5 dana po izvršenoj prodaji o tome izvestiti nadležnu upravnu vlast prvog stepena. U izveštaju mora naznačiti ime i prezime kupeca, njegovo zanimanje i mesto stanovanja. Ovi izveštaji ne podleže plaćanju takse po Zakonu o taksama.

8 *Napomena.* Sopstvenici podvoznih sretstava, čiji teraoci nemaju pri sebi propisno odobrenje za upotrebu podvoznog sretstva, kazniće se za svaki slučaj po 100.— dinara.

Sopstvenici podvoznih sretstava koji u zakonom određenom roku ne prijave i ne plate taksu iz ovog tarifnog broja, kazniće se i to:

a) za nova i opravljena podvozna sretstva, trostrukim iznosom prijavne i godišnje takse;

b) za prekupljena podvozna sretstva, sa 300.— do 1.000.— dinara pored redovne takse;

v) za podvozna sretstva koja nisu promenila sopstvenika, polovinu iznosa redovne takse.

Prodavac podvoznog sretstva, ako u roku od 5 dana o prodaji ne izvesti nadležnu policijsku vlast, kazniće se od 100.— do 500.— dinara.

9 *Napomena.* Sva podvozna sretstva koja plaćaju godišnju taksu, moraju se izmeriti i to:

a) podvozna sretstva koja se sada nalaze u saobraćaju, do 31 decembra 1932 godine;

b) nova podvozna sretstva u roku od 10 dana od dana prijave nadležnoj policijskoj vlasti.

Od dana stupanja na snagu ovog zakona primenjivaće se propisi ovog tarifnog broja na sva novo nabavljena ili opravljena podvozna sretstva, a na ona podvozna sredstva, koja su za 1932 godinu platila taksu po dosadašnjim propisima, primeniće se propisi ovog tarifnog broja 1 januara 1933 godine. Izuzetno od ovoga propisa motocikli će platiti za 1932 godinu tri četvrtine takse po ovome tarifnom broju najdalje do konca maja 1932 godine.

10 *Napomena.* Bliže odredbe za izvršenje propisa ovog tarifnog broja propisaće Ministar finansija pravilnikom.

§ 29

Tar.Br. 101 Zakona o taksama menja se i glasi:

Tar.Br. 101

Na sve prenose kod železnica, plovnih objekata, ma koje vrste u unutrašnjem saobraćaju na rekama, kanalima, i jezerima, kao i kod tramvaja plaća se:

1) Za prenos putnika:

- a) kod železnica od vrednosti putničke karte 15%;
- b) kod brodova i tramvaja od vrednosti putničke karte 10%.

2) Za prenos prtljaga i robe od vrednosti vozarine 10%.

3) Za rečne prevoze ako se izdaju pod zakup od vrednosti zakupa 15%.

1 *Napomena.* Na pretplatne karte plaća se taksa prema sumi pretplate.

2 *Napomena.* Preduzeća koja prenose svoju robu sopstvenim železnicama, plovnim objektima itd. dužna su za ove prenose plaćati taksu iz ovog tarifnog broja, bez obzira da li je ta roba upućena na određeno lice ili je namenjena slobodnoj trgovini. Ako vozarina nije poznata, Ministar finansija u sporazumu sa Ministrom saobraćaja određuje tarifu, prema kojoj će se obračunavati ova taksa. Po ovoj odredbi imaju se rešiti svi postojeći sporovi i predmeti. Već naplaćene takse u duhu izdatih propisa u taksenom i pristojbinskom pravilniku neće se ni u kome slučaju vraćati.

3 *Napomena.* Taksa iz tačke 1 i 2 ovog tarifnog broja plaća se unapred u gotovom novcu a taksa iz tačke 3 prilikom polaganja zakupnine. Iznos ove takse mora biti uračunat u vrednost putničke karte (bilete) i zaokruživanje se vrši na ukupni iznos vozarine sa taksom, a u robnom saobraćaju, ova taksa mora se uračunati u vozarinski stav i pri naplati vozarine naplaćivaće se jednovremeno i taksa.

4 *Napomena.* Za putničke karte ova se taksa polaže državnoj kasi unapred a za prtljage i robu pre istovara. U tom cilju Ministar finansija će izdati specijalne tovarne listove za samoupravna i privatna saobraćajna preduzeća, a kada bude moguće narediće upotrebu putničkih karata državnog izdanja.

Veća preduzeća, po odobrenju Ministra finansija mogu ovu taksu polagati u mesečno prema celokupnoj sumi primljenoj od vozarine i to najdalje do kraja tekućeg meseca za prošli mesec.

Samoupravna i privatna saobraćajna preduzeća dužna su voditi potvrđene knjige na način kako propiše Ministar finansija.

5 *Napomena.* Taksu iz ovog tarifnog broja ne plaćaju:

a) država za svoje pošiljke;

b) samoupravna tela, privatna lica i društva za svoje pošiljke, koje nisu namenjene neposredno slobodnoj trgovini, na sopstvenim železnicama, i

v) sopstvenici plovnih objekata, za pošiljke, koje su namenjene za potrebu njihovih plovnih objekata;

6 *Napomena.* Ovoj taksi ne podleže:

a) prenos vazдушnim saobraćajnim sretstvima, barkama i čunovima; i

b) besplatne uputnice.

7 *Napomena.* Ako se ova taksa na vreme ne položi, ili manja položi državnoj blagajnici kazniće se odgovorno lice ili društvo jednostrukim iznosom nepoložene ili manje položene takse. Ako se pak ova taksa prikrije i u opšte ne položi državnoj kasi, pa se to naknadno utvrdi, kazniće se odgovorno lice ili društvo trostrukim iznosom nepoložene takse.

Lica ili društva, koja ne vode propisane i potvrđene knjige i obrasce ili ne izvršuju propise ovog tarifnog broja i njegovog pravilnika, kazniće se od 1.000.— do 5.000.— dinara.

Državni i samoupravni činovnici i službenici za neizvršenje propisa ovog tarifnog broja kažnjavaju se od 200.— do 1.000.— dinara.

Za izviđaj i osudu po ovin krivicama nadležne su poreske prave, a za krivice državnih i samoupravnih službenika Ministar finansija.

8 *Napomena.* Način naplate, obračuna, kontrole i polaganja prihoda od ovih taksa propisaće Ministar finansija Pravilnikom“.

§ 30

Tarifni broj 237 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 237“

Za izdavanje, produžavanje i obnavljanje pasoša jugoslovenskih državljana:

1) Za redovan vangranični pasoš:

	Dinara:
a) za vreme do 6 meseci zaključno	50.—
b) za vreme preko 6 meseci do 12 meseci zaključno	100.—
v) za svaku dalju godinu još po	100.—
2) za iseljenički pasoš za Ameriku i prekomorske krajeve	250.—
3) za druge putne isprave sa najdužim rokom od mesec dana	20.—

1 *Napomena.* Radnici zaposleni u inostranstvu i studenti koji tamo borave radi školovanja plaćaju polovinu takse iz tač. 1 ovog tarifnog broja.

2 *Napomena.* Državni službenici i lica koja borave u inostranstvu bilo po zvaničnoj dužnosti ili u specijalnoj misiji Kraljevine dobijaju pasoš bez naplate takse.

3 *Napomena.* Siromašna lica koja stalno žive u inostranstvu dobijaju pasoš bez naplate takse, ako svoje stanje siromaštva dokažu uverenjem izdanim od strane nadležne vlasti.

4 *Napomena.* Lica, koja Kraljevska zastupništva repatriiraju zbog siromaštva, i lica koja strane vlasti otpremaju u Kraljevinu i traže putnu ispravu bez naplate takse, kao i vojna lica koja se vraćaju u Kraljevinu radi udovoljenja vojnoj dužnosti, dobijaju putnu ispravu za putovanje u domovinu bez naplate takse.

5 *Napomena.* Ministar finansija može na predlog Ministra inostranih poslova privremeno osloboditi od takse iz tač. 1 i iz 1. Napomene ovog tarifnog broja radnike, koji zbog ekonomske krize ostanu u inostranstvu bez posla.

6 *Napomena.* Ni jedna vlast ne može izdati redovan vangranični pasoš na vreme duže od tri godine, no ako se izdaju kakve druge putne isprave, koje ne mogu važiti više od mesec dana, naplatiće se taksa po tač. 3 ovoga tarifnog broja.

7 *Napomena.* Sve konsularne vlasti i one, koje tu dužnost otpravljaju, vodiće naročiti spisak o jugoslovenskim državljanima u svome krugu i o uzimanju i obnavljanju pasoša.

8 *Napomena.* Kraljevska zastupništva na strani dužna su nastojati zakonski ili uobičajenim putem, da svi državljanin Kraljevine imaju pasoše i na vreme da ih obnavljaju.

Pri obnavljanju pasoša mora se taksa naplatiti i za vreme za koje je propuštena naplata ove takse zbog neobnavljanja na vreme, a naplatiće se na starom primerku pasoša koji ostaje u arhivi dotične vlasti koja je obnovila pasoš. Ova odredba važi od 1

aprila 1932 godine. Za pasoše kojima je rok istekao 1 aprila 1932 godine, a nisu obnovljeni do ovoga roka, naplatiće se za vreme do 31 maria 1932 godine taksa po ranijim odredbama Zakona o taksama, računajući vreme ispod 6 meseci za punih 6 meseci.

9. *Napomena.* Propisi 3. Napomene uz tarifni broj 55 taksene tarife važe i ovde.

§ 31

Posle tarifnog broja 237 dodati nov tarifni broj 237a koji glasi:

„Tar.Br. 237a

Za upis jugoslovenskih državljana u registar radi dostave poštanskih pošiljaka plaća se godišnje	Dinara	50.—
---	--------	------

Ostali troškovi oko pošiljke, ako ih bude, platiće se zastupništvu zasebno i unapred.“

§ 32

Tarifni broj 238 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 238

ZA VIZU PASOŠA

1) Stranih državljana:

a) za ulaznu vizu sa rokom od 6 meseci koja važi za više putovanja	Dinara	130.—
b) za ulaznu vizu sa rokom do 3 meseca koja važi za jedno putovanje		65.—
v) za tranzitnu vizu sa rokom do mesec dana, koja važi za jedno putovanje preko teritorije Kraljevine bez prava zadržavanja		13.—
g) za dva tranzitna putovanja u roku od dva meseca bez prava zadržavanja		26.—
d) u slučajevima gde strana zastupništva naplaćuju od Jugoslovenskih državljana za vizu pasoša taksu, koja je veća od prednje, naplatiće se od državljana odnosne države onolika taksa, koliku dotična strana zastupništva naplaćuju od Jugoslovenskih državljana;		

d) za vizu pasoša stranih državljana gde postoji naročiti sporazum taksa se naplaćuje po sporazumu;

e) za ulaznu ili tranzitnu vizu ruskih izbeglica sa rokom do mesec dana za jedno putovanje	Dinara	10.—
---	--------	------

ž) lica, koja strana zastupništva ili strane vlasti repatriiraju zbog siromaštva, dobijaju vizu pasoša na traženje stranog zastupništva ili strane vlasti, uz uslov uzajamnosti, bez naplate takse;

z) strana lica, koja putuju u Kraljevinu na poziv jugoslovenskih državnih vlasti, dobijaju vizu pasoša bez naplate takse,

2) Za vizu pasoša jugoslovenskih državljana	Dinara	10.—
--	--------	------

1. *Napomena.* jugoslovenski podanici, koji se repatriiraju, i siromašna lica, koja se vraćaju u domovinu, i uopšte svi jugoslovenski državljan, koji dobijaju pasoš bez naplate takse, dobiće i vizu bez naplate takse.

2. *Napomena.* Ministar finansija može u sporazumu sa Ministrom inostranih poslova taksu iz tačke 1 ovog tarifnog broja povećati, smanjiti ili od iste osloboditi.

3. *Napomena.* U hitnim slučajevima može Kraljevsko zastupništvo izdati besplatnu vizu stranim državljanima, ako to traže interesi Kraljevine, no u takvim slučajevima zastupništvo, koje izda besplatnu vizu izvestiće Ministarstvo inostranih poslova, kome, kada, na čije traženje i iz kojih razloga je izdalo besplatnu vizu.

4. *Napomena.* Na nevizirane pasoše stranih državljana pogranične vlasti naplaćivaće dvostruku taksu iz tačke 1b odnosno 1v ovog tarifnog broja, s tim da rok ulazne vize ne može biti duži od mesec dana, a rok tranzitne vize ne može biti duži od 48 časova.

Prednja se odredba ne odnosi na one strane državljan; koji su oslobođeni od dužnosti viziranja pasoša, ni na slučajevne tranzitne vize, za koje je predviđena naročito snižena taksa.

5. *Napomena.* Kad vlasti u Kraljevini viziraju pasoš za povratak u Kraljevinu onom stranom državljaninu, koji već boravi u zemlji, naplaćivaće vizu po tački 1 ovog tarifnog broja.

6. *Napomena.* Za viziranje posmrtnih pasoša, izuzev posmrtnih pasoša jugoslovenskih ratnika, naplaćivaće se dvostruka taksa iz tačke 2 ovog tarifnog broja.

§ 33

U tarifnom broju 241 mesto „5“ staviti „10“.

§ 34

1. *Napomena,* uz tarifni broj 250 taksene tarife menja se i glasi:

„1. *Napomena.* U slučajevima gde konzularna vlast pred lokalnom vlašću u interesu privatnog lica prisustvuje kod ročišta, rasprava, kod stavljanja i skidanja pečata, sekvestra, javnih licitacija i ostalih sličnih poslova, platiće zainteresovano lice taksu prema probavljenom vremenu od svakog sata po 30.— dinara računajući i nepun sat kao ceo sat“.

§ 35

U napomeni uz tarifni broj 251 taksene tarife mesto „3“ staviti „50“.

§ 36

Tarifni broj 252 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 252

Dinara

a) za overu potpisa i pečata stranih ili jugoslovenskih vlasti ili javno opunomoćenih lica	Dinara	50.—
b) za overu potpisa na privatnoj ispravi		50.—
v) za overu uverenja da neko lice može sklopiti brak u inostranstvu		50.—
g) za overu uverenja o poreklu robe plaća se 0,5% od vrednosti, s tim da iznos takse ne može biti manji od 20.— dinara ni veći od 100.— dinara.		

1. *Napomena.* U slučajevima gde strana zastupništva naplaćuju od jugoslovenskih državljana za radnju iz tač. a, b i g ovog tarifnog broja taksu, koja je veća od predviđenih u prednjim tačkama, naplatiće se od državljana odnosne države onolika taksa, koliku zastupništva njihovih država naplaćuju od Jugoslovenskih državljana.

2 *Napomena.* Takse iz tarifnih brojeva 1, 2, 237 i 239—252 zaključno povećavaju se za 50% kada se naplaćuju kod Kraljevskih zastupništva u Americi i prekookeanskim zemljama.

3 *Napomena.* Kraljevska zastupništva na strani dužna su voditi zaseban registar o ispravama koje su izdate bez naplate takse.“

§ 37

Tar.Br. 257 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 257

1) Za dopuštanje slobodne inženjerske prakse:

a) za celu državu	Dinara	2.000.—
b) za područja Uprave grada Beograda ili pojedinih banovina		1.000.—

2) Za odobrenje Ministarstva građevina, da neko može učestvovati na javnim licitacijama u celoj državi:

a) za izradu sviju građevinskih poslova	1.000.—
b) za izradu samo poslova izvesne građevinske struke	500.—

3) Za odobrenje Ministarstva građevina da neko može učestvovati na javnim licitacijama na području uprave grada Beograda ili pojedinih banovina:

a) za izradu sviju građevinskih poslova	500.—
b) za izradu samo poslova izvesne građevinske struke	250.—

4) Za odobrenje da stručno lice može zastupati preduzeće u tehničkom pogledu:

a) za poslove u vrednosti do 1.000.000 dinara	500.—
b) za svaki dalji započeti milion vrednosti još po	250.—

1 *Napomena.* Plaćanju ove takse podležu i činovnici i penzioneri, kojima se dopusti raditi inženjerske poslove.

2 *Napomena.* Za proširenje već izdatog dopuštenja, plaća se samo razlika u taksi.“

§ 38

Tar.Br. 259 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 925

1) Za građevinsku dozvolu za podizanje građevina tečevinskog karaktera u selima, kao i za građevinsku dozvolu za podizanje seoskih zgrada sa više od jednog sprata (§ 131 građevinskog zakona)

2) Za podizanje male železnice, industrijske železnice i koloseka, koji imaju priključak na državnu železnicu, kao i za preinačenje

3) Za podizanje šumske železnice sa priključkom na državnu železnicu, kao i za preinačenje od svakog kilometra

4) Za odobrenje projekata za podizanje opštinskih građevina tečevinskog karaktera, kao i privatnih građevina namenjenih za javnu upotrebu (§ 84 i 87 građevinskog zakona) plaća se od svakog kubnog metra zapremine zgrade

Dinara:

30.—

1.000.—

100.—

0,50

5) Za odobravanje projekata za sve radove kojima se menjaju konstruktivni delovi, spoljašnost i veličina građevine kao i njihova namena (§ 84 i 87 građevinskog zakona) plaća se polovina takse iz tačke 2 ovog tarifnog broja.

6) Za odobravanje regulacionih planova za industrijska i rudarska naselja, turistička i klimatska mesta, banje i letovališta u privatnoj eksploataciji

200.—

§ 39

T.Br. 262 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 262

Za traženje svakog tehničkog pregleda (sem kolaudacije i superkolaudacije)

50.—

Napomena. Ova se taksa plaća bilo da se traži tehnički pregled radi konstatovanja zarade preduzimačeve ili liferanta građevinskog materijala (za rate — privremene situacije), bilo da se traži tehnički pregled izvršenog posla odnosno donetog izliferovanog materijala samo kvalitativno.“

§ 40

Tar.Br. taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 263

Za svako traženje tehničkog pregleda kad se kakva nova građevina kao svršena, ili postojeća rekonstruisana ili opravljena, ima da preda, privremeno ili stalno (da se kolauduje ili superkolauduje) plaća se:

Dinara

a) kod građevina čija pogodbena vrednost poslova iznosi do 10.000 dinara

20.—

b) kod građevina čija pogodbena vrednost poslova iznosi do 100.000 dinara

50.—

v) za svakih daljnjih ma i početnih 100.000 dinara

50.—

Napomena. U pogodbenu vrednost posla uračunava se i vrednost naknadnih radova i viškova, u koliko su odobreni pre kolaudacije; za naknadne radove i viškove odobrene posle kolaudacije, platiće se naknadno taksa prema gornjoj skali.“

§ 41

Tar.Br. 269 taksene tarife menja se i glasi:

„Tar.Br. 269.

Za reklamacije, koje preduzimač bude podneo kolaudirajućoj komisiji, plaća se prema iznosu reklamirane sume od svake 1.000 dinara po

Dinara:

0,50

Za svaku žalbu, koja se podnosi protiv rešenja (vlasti) kojim je odobren protokol kolaudacije i okončani račun ili protokol superkolaudacije plaća se:

Dinara

a) kod poslova čija sporna vrednost iznosi do 100.000.— dinara

50.—

b) kod poslova čija je sporna vrednost preko 100.000.— dinara za svaku stotinu hiljada dinara još

50.—

§ 42

Tar.Br. 311 menja se i glasi:

„Tar.Br. 311

Za učenička svedočanstva na kraju školske godine ili uverenja u toku godine:

	Dinara
1) narodnih škola za svaki razred ...	5.—
2) srednjih, muških i ženskih škola za svaki razred:	10.—
a) za niže razrede	20.—
b) za više razrede	20.—
3) stručnih, muških i ženskih škola za svaki razred	20.—
4) o svršenoj specijalnoj poljoprivrednoj školi, rudarskoj školi, opštoj zanatskoj — trgovačkoj školi	20.—
5) O svršenoj građanskoj školi, stručnoj zanatskoj školi (muškoj obrtničkoj, ženskoj stručnoj i ženskoj nižoj i produžnoj), srednjoj i nižoj poljoprivrednoj školi i lugarskoj školi	50.—
6) O nižim tečajnim ispitima, srednjih muških i ženskih škola i o svršenoj trgovačkoj školi	100.—
7) O višim tečajnim ispitima srednjih muških i ženskih škola, ostalih srednjih škola, diplomskih ispita u srednjim stručnim školama, o svršenoj vojnoj akademiji, železničkoj saobraćajnoj školi, učiteljskoj školi i bogosloviji	300.—

Za upis u naredne razrede, koji se ne može izvršiti bez svedočanstva o svršenom nižem razredu izuzev narodnih škola, plaća se:

	Dinara
U školama navedenim u tački 7 ovog tarifnog broja	50.—
U tački 5 ovog tarifnog broja	5.—

§ 43

Tarifni broj 312 menja se i glasi:

„Tar.Br. 312

Za svedočanstva i uverenja učenika na univerzitetu plaća se:

	Dinara
a) za uverenje samo o vremenu provedenom na Univerzitetu bez ocene ispita i vladanja	20.—
b) za uverenje, u kome bi bile i ocene iz svih ili samo iz pojedinih predmeta, iz kojih je učenik polagao ispit	30.—
v) za diplomu Univerziteta, visoke ekonomske komercijalne škole, više pedagoške škole, o svršenom višem kursu Vojne akademije i drugih škola istog ranga	600.—
g) za doktorsku diplomu	1.000.—
Za upis na Univerzitetima i drugim školama istoga ranga za svaki semestar	100.—

1) Napomena. Za duplikat svedodžbe i diplome plaća se ista taksa.

2) Napomena. Za nostrifikaciju diplome, izdate od Univerziteta u inostranstvu, plaća se dvostruka taksa iz ovog tarifnog broja.

§ 44

2) Napomena uz Tar.Br. 318 taksene tarife menja se i glasi:

„2. Napomena. Za svedodžbu o svršenoj školi koje nisu pobrojane plaća se taksa prema školi istoga ili sličnoga ranga.

3. Napomena, uz isti tarifni broj ukida se.“

§ 45

Posle Tar.Br. 318 taksene tarife staviti novi Tar.Br. 318a, koji važi za celu Kraljevinu, i glasi:

„Tar.Br. 318a

Na ime školarine za pohađanje svih državnih škola, plaća se:

	Ko plaća porez godišnje dinara	III grupa	II grupa	I grupa
preko 300.— do 500.—	100.—	125.—	150.—	150.—
„ 500.— „ 750.—	125.—	150.—	200.—	200.—
„ 750.— „ 1.000.—	150.—	200.—	250.—	250.—
„ 1.000.— „ 1.500.—	200.—	250.—	300.—	300.—
„ 1.500.— „ 2.500.—	250.—	300.—	350.—	350.—
„ 2.500.— „ 4.000.—	300.—	350.—	400.—	400.—
„ 4.000.— „ 6.000.—	350.—	400.—	450.—	450.—
„ 6.000.— „ 9.000.—	400.—	450.—	500.—	500.—
„ 9.000.— „ 12.000.—	450.—	500.—	550.—	550.—
„ 12.000.— „ 15.000.—	500.—	550.—	600.—	600.—
preko 15.000.— din. od svake 1.000.— još po		20.—	30.—	50.—

Kao osnovica za plaćanje školarine služi neposredni porez roditelja (oca i matere ukupno) odnosno učenika, ili porez samog učenika ako je bez roditelja ili ima i svog imanja.

Ako je poreski obveznik oslobođen kog poreskog oblika, porez će se odrediti prema članu 3 Zakona o neposrednom porezu.

1) Napomena. Školarina se plaća:

Na Univerzitetima, ekonomsko komercijalnoj visokoj školi, višoj pedagoškoj školi i drugim školama istoga ranga od svakog semestra iznos iz I grupe; a u ostalim školama za svaku školsku godinu iznos iz odgovarajuće grupe.

2) Napomena. Školarina se plaća prema prednjoj tabeli za učenike:

1) Na Univerzitetima, ekonomsko komercijalnim visokim školama, višoj pedagoškoj školi i drugim školama istoga ranga po I grupi;

2) U srednjim školama:

a) za niže razrede po III grupi;

b) za V i VI razred po II grupi;

v) za VII i VIII razred po I grupi.

3) U učiteljskim školama, srednjim tehničkim školama, višim ženskim zanatskim školama, trgovačkim i pomorskim akademijama, bogoslovijama, železničkim saobraćajnim školama i nudiljskim školama u prvoj i drugoj godini po II grupi, a u daljim godinama po I grupi. Ako je u ovim školama dvogodišnja nastava onda se plaća: u prvoj godini po II grupi, a u drugoj godini po I grupi;

4) U trgovačkim školama po II grupi;

5) U babičkim školama po III grupi;

6) U građevinskim školama, stručnim zanatskim školama (muškim obrtnim, ženskim stručnim i ženskim nižim i produžnim) i lugarskim školama plaća se polovina školarina iš III grupe.

7) Za učenike čiji roditelji imaju više dece u školama plaća se:

a) za prvo dete puna školarina iz ovog tarifnog broja;

b) za ostalu decu polovina školarine.

8) Privatni učenici pre polaganja dužni su da plate trostruku školarinu propisanu za jednu školsku godinu, po propisima ovog tarifnog broja.

3 *Napomena.* Školarina iz ovog tarifnog broja ne plaća se:

a) u osnovnim školama, vojnim akademijama i specijalnim poljoprivrednim školama, rudarskim školama i opštim zanatsko-trgovačkim školama;

b) za učenike — državne pitomce;

v) za učenike čiji roditelji plaćaju ispod 300.— dinara godišnje poreze;

g) za učenike u srednjim i nižim poljoprivrednim školama.

4 *Napomena.* Naplatu ove školarine vrši upravitelj (direktor) odnosno škole ili lice, koje on odredi, po naročito ustrojenom dnevniku i naplaćenu sumu predaje najbližoj Poreskoj upravi kao prihod od taksa.

5 *Napomena.* Samoupravne dažbine na ime školarine ne mogu se zavoditi.

6 *Napomena.* Bliže odredbe za izvršenje ovog tarifnog broja propisaće Ministar finansija u sporazumu sa Ministrom prosvete pravilnikom.

§ 46

U T.br. 324 pod a) mesto: „ispod 30.— dinara“ staviti: „ispod 180.— dinara“ a mesto: „plaća 30.— dinara“ staviti: „plaća 180.— dinara;“ pod b) mesto: „ispod 15.— dinara“ staviti: „ispod 90.— dinara“ mesto: „od 15.— do 60.— dinara“ staviti: „od 90.— do 360.— dinara“ a mesto: „koji plaća 60.— dinara“ staviti: „koji plaća 360.— dinara;“ pod v) mesto: „ispod 30.— dinara“ staviti: „ispod 180.— dinara“ a mesto: „plaćaju 30.— dinara“ staviti: „plaćaju 180.— dinara;“ pod e) mesto: „ispod 15.— dinara“ staviti ispod 90.— dinara“ mesto: „od 15.— do 60.— dinara“ staviti: „od 90.— do 360.— dinara“ mesto: „plaća 60.— dinara“ staviti: „plaća 360.— dinara“.

§ 47

U Tar.br. 326 gde stoji: „15“ staviti: „90“ a gde stoji: „60“ staviti: „360“.

§ 48

1) U tački a) i b) člana 38 zakona o taksama mesto „0,10 i 0,20“ staviti: „0,25“.

2) U tački 1 Tar.Br. 8 mesto: „0,10“ staviti „0,25“.

U prvom stavu Tar.Br. 34 taksene tarife mesto reči:

„ako ne glase na veću sumu od 100 dinara 0,10 preko 100 dinara 0,20“ staviti: „bez obzira na sumu 0,25“; a u trećoj napomeni mesto: „0,20“ staviti: „0,25“.

3) U Tar.Br. 110 tačke 1 taksene tarife mesto: „0,20“ staviti: „0,25“.

4) U Tar.Br. 203 taksene tarife mesto: „0,20“ staviti: „0,25“.

Propisi ovoga paragrafa primenjivaće se počev od 1 septembra 1932 godine a do toga dana primenjivaće se dosadašnji propisi.

§ 49

Od 1 aprila 1932 godine ukidaju se propisi Tar.Br. 60, 61, 67, 70, 71, 120, 288, 305, propisi 1. Napomene uz Tar.Br. 235 taksene tarife, zakona o taksama; stav drugi 3. napomene uz T.Br. 34 taksene tarife; prvi stav 5. Napomene uz T.Br. 62 taksene tarife, i drugi stav 2. Napomene uz T.Br. 98 taksene tarife sa svima njihovim izmenama i dopunama i prestaju važiti, a u stavu trećem 3. Napomene uz T.br. 34 taksene tarife mesto druge rečenice staviti: „Ko to ne učini kazniće se trostrukim iznosom naknadno odmerene mu takse.“

§ 50

Ovaj zakon stupa na snagu i dobija obaveznost silu 1 aprila 1932 godine izuzev odredbe iz § 48, koja dobija obaveznost silu 1 septembra 1932 godine, i odredbe § 45, koja dobija obaveznost silu početkom školske 1932/1933 godine.